# ФЕДЕРАЛЬНОЕ МЕДИКО – БИОЛОГИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО

Федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Медико-санитарная часть № 107 Федерального медико-биологического агентства»

# /ФГБУЗ МСЧ № 107 ФМБА России/

г.Краснокаменск

# ПРИКАЗ

29 декабря 2023г.
Об утверждении учетной политики для целей
бухгалтерского учета и налогообложения
ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России

Во исполнение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», приказа Минфина от 30.12.2017 № 274н, «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»,

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1.Утвердить учетную политику для целей бухгалтерского учета и налогообложения ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России согласно приложению.
- 2.Установить, что данная редакция Учетной политики применяется с 1 января 2024г. во все последующие отчетные периоды с внесением в нее необходимых изменений и дополнений.
- 3. Главному бухгалтеру Гусевой Н.Г. обеспечить выполнение приказа в отделениях и службах ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России.
- 4. Документоведу Шалаевой К.М. ознакомить сотрудников всех подразделений и служб учреждения с соответствующими документами, необходимыми для обеспечения реализации учетной политики в учреждении и организации бухгалтерского учета, документооборота, санкционирования расходов учреждения.
- 5. Опубликовать основные положения учетной политики на официальном сайте учреждения в течение 10 дней с даты утверждения приказа.
- 6. Признать утратившим силу приказ от 30.12.2022г. №310 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета и налогообложения ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России»
- 7. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Cope

300

# ОГЛАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ ФГБУЗ МСЧ № 107 ФМБА России № 300 от 29.12.2023 года	1
ОГЛАВЛЕНИЕ	2
I. Общие положения	4
II. Технология обработки учетной информации	7
III. Правила документооборота	7
IV. План счетов	13
V. Методика ведения бухгалтерского учета	13
1. Ведение бухгалтерского учета	13
2. Основные средства.	14
3. Нематериальные активы	20
4. Непроизведенные активы	21
5. Материальные запасы	22
6. Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, оказание услуг	25
7. Расчеты с подотчетными лицами	27
8. Расчеты с дебиторами и кредиторами	28
9. Расчеты по обязательствам.	28
10. Финансовый результат.	29
11. Санкционирование расходов.	31
12. События после отчетной даты.	31
VI. Инвентаризация имущества и обязательств.	31
VII. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля	31
VIII. Бухгалтерская (финансовая) отчетность	32
IX. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и	
главного бухгалтера	32
Х. Порядок применения налогообложения	32
1. Применение налоговой политики	32
2. для целей налогообложения прибыли.	33
3. для целей налогообложения НДС.	34
4. для целей налогообложения налогом на доходы физических лиц (далее НДФЛ)	34
5. для целей налогообложения налогом на имущество	34
6. для целей налогообложения транспортного налога	34
7. для целей налогообложения земельного налога	34
Приложение 1 План счетов	35

Приложение 2 Положение о порядке возврата денежных средств физическим лицам
Приложение 4 Перечень лиц, имеющих полномочия и обязанности подписывать
денежные и расчетные документы, визировать финансовые обязательства
Приложение 5 Состав комиссии для проведения внезапной ревизии, передачи кассы в связи
со сменой МОЛ44
Приложение 6 Состав комиссии по проверке показаний одометров автотранспорта44
Приложение 7 Перечень должностей сотрудников, ответственных за учет и хранение БСО45
Приложение 8 перечень лиц, имеющих право получать доверенности, трудовые книжки
и вкладыши к ним, специальные рецептурные бланки на наркотические средства45
Приложение 9 перечень неунифицированных форм первичных документов
Приложение 10 список должностей сотрудников, ответственных за имущество
Приложение 11 Положение о формах и порядке формирования регистров бухгалтерского учета,
первичных документов и порядке архивации
Приложение 12 Порядок принятия обязательств
Приложение 13 Положение о признании дебиторской задолженности безнадежной к
взысканию
Приложение 14 Порядок отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты74
Приложение 15 Порядок формирования и использования резерва предстоящих расходов76
Приложение 16 Порядок приема-передачи документов бухгалтерского учета при смене
руководителя и (или) главного бухгалтера
Приложение 17 Налоговые регистры по налогам
Приложение 18 Положение о признании кредиторской задолженности невостребованной81
Приложение 19 Положение о комиссии по поступлению и выбытию активов
Приложение 20 Положение об учете и списании материальных запасов
Приложение 21 Положение о служебных командировках

# Учетная политика для целей бухгалтерского учета

Учетная политика ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России разработана в соответствии:

- с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее Инструкция к Единому плану счетов № 157н);
- изменениями в приказ Минфина от 01.12.2010 № 157н, внесенные приказом Минфина от 14.09.2020 № 198н,
- Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте»
- приказом Минфина от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – приказ № 82н);
- приказом Минфина от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (Инструкция № 174н);
- приказом Минфина от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» (далее приказ № 209н);
- приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (приказ № 52н);
- приказом Минфина от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению» (далее приказ № 61н);
- <u>Инструкцией</u> о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденная Приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н (далее <u>Инструкция</u> № 33н);
- Методическими <u>указания</u>ми по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49 (далее Методические <u>указания</u> № 49);
- Методическими <u>рекомендациями</u> "Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте", введенные в действие Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р (далее Методические <u>рекомендации</u> № АМ-23-р);
- Указанием Банка России от 11.03.2014 № 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (далее Указание № 3210-У)
- Указанием Банка России от 09.12.2019 № 5348-У "О правилах наличных расчетов" (далее -Указание № 5348-У);
- Приказом Минфина России от 09.12.2016 № 231н "Об утверждении Инструкции о порядке

- учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении" (далее <u>Приказ</u> Минфина России № 231н);
- федеральными стандартами бухгалтерского учета государственных финансов, утвержденными приказами Минфина от 31.12.2016 № 256н, 257н, 258н, 259н, 260н (далее соответственно СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», СГС «Основные средства», СГС «Аренда», СГС «Обесценение активов», СГС «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.12.2017 № 274н, 275н, 277н, 278н (далее соответственно СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», СГС «События после отчетной даты», СГС «Информация о связанных сторонах», СГС «Отчет о движении денежных средств»), от 27.02.2018 № 32н (далее СГС «Доходы»), от 28.02.2018 № 34н, 37н (далее СГС «Непроизведенные активы», «Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.05.2018 №122н, 124н (далее соответственно СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют», СГС «Резервы»), от 07.12.2018 № 256н (далее СГС «Запасы»), от 29.06.2018 № 145н (далее СГС «Долгосрочные договоры»), от 15.11.2019 № 181н, 182н, 183н, 184н (далее соответственно СГС «Нематериальные активы», СГС «Затраты по заимствованиям», СГС «Совместная деятельность», СГС «Выплаты персоналу»), от 30.06.2020 № 129н (далее СГС «Финансовые инструменты»).

#### I. Общие положения

- 1. Органом, осуществляющим в отношении учреждения функции и полномочия учредителя, является Федеральное медико-биологическое агентство.
- 2. Бухгалтерский учет в Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Медико-санитарная часть № 107 Федерального медико-биологического агентства» (далее по тексту приказа МСЧ №107) ведется в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (далее БК РФ), Налоговым кодексом РФ (далее НК РФ), Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее Закон №402-ФЗ). Бухгалтерский учет ведет структурное подразделение бухгалтерия, возглавляемая главным бухгалтером. Сотрудники бухгалтерии руководствуются в работе Положением о бухгалтерии, должностными инструкциями.

Ответственным за ведение бухгалтерского учета в учреждении является главный бухгалтер. Основание: часть 3 статьи 7 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункт 4 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

- 3. Главный бухгалтер назначается на должность и освобождается от должности начальником МСЧ № 107.
- 4. Обязать всех работников учреждения, включая работников структурных подразделений выполнять требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в бухгалтерские службы учреждения необходимых документов и сведений.
- 5. Без подписи главного бухгалтера денежные и расчетные документы, финансовые обязательства считаются недействительными и не должны приниматься к исполнению
- 6. Органом Федерального казначейства учреждению открыты следующие лицевые счета:
- лицевой счет бюджетного учреждения (код лицевого счета 20916X50470);
- отдельный лицевой счет бюджетного учреждения (код лицевого счета 21916X50470);
- лицевой счет бюджетного учреждения (код лицевого счета 22916X50470).

- 7. Учреждение является получателем субсидии на выполнение государственного задания, субсидий на иные цели. Учреждению предоставлено право, осуществлять приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, соответствующую ЭТИМ целям, при условии, что такая деятельность указана В его учредительных документах. Доходы, полученные ОТ деятельности, И приобретенное за счет ЭТИХ доходов имущество в самостоятельное распоряжение Учреждения.
- 8. Бухгалтерский учет ведется в валюте Российской Федерации в рублях. Стоимость объектов учета, выраженная в иностранной валюте, подлежит пересчету в валюту Российской Федерации (далее в целях настоящей Инструкции рублевый эквивалент).

Объекты учета, стоимость которых выражена в иностранной валюте, принимаются к бухгалтерскому учету в рублевом эквиваленте, исчисленном на дату совершения операции (в случаях, предусмотренных настоящей Инструкцией, - на отчетную дату) путем пересчета суммы в иностранной валюте по официальному курсу Центрального банка Российской Федерации соответствующих иностранных валют по отношению к рублю, при отсутствии официального курса - по курсу, рассчитанному по котировкам иностранной валюты на международных валютных рынках или по устанавливаемым центральными (национальными) банками соответствующих государств курсам, к любой третьей валюте, официальный курс которой по отношению к рублю, устанавливается Центральным банком Российской Федерации.

Особенности пересчета для целей бухгалтерского учета стоимости объектов учета, выраженной в иностранной валюте, в рублевый эквивалент субъектами учета, постоянно осуществляющими свою деятельность вне территории Российской Федерации, устанавливаются главным распорядителем бюджетных средств субъекта учета по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации.

- 9. Учреждение не осуществляет операции с финансовыми вложениями, операции в иностранной валюте, не привлекает кредиты и займы, не предоставляет займы работникам и юридическим лицам.
- 10. В учреждении действуют постоянные комиссии:
- комиссия по поступлению и выбытию активов (приказ ФГБУЗ МСЧ №107);
- инвентаризационная комиссия (приложение 3);
- комиссия для проведения внезапной ревизии кассы (приложение 5);
- комиссия по проверке показаний одометров автотранспорта (приложение 6).
- 11. Учреждение публикует основные положения учетной политики на своем официальном сайте путем размещения копий документов учетной политики. Основание: пункт 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».
- 12. При внесении изменений в учетную политику главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности учреждения и движение его денежных средств на основе своего профессионального суждения. Также на основе профессионального суждения оценивается существенность ошибок отчетного периода, выявленных после утверждения отчетности, в целях принятия решения о раскрытии в пояснениях к отчетности информации о существенных ошибках. Основание: пункты 17, 20, 32 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

#### II. Технология обработки учетной информации

- 1. Бухгалтерский учет ведется в электронном виде с применением программных продуктов 1С: «**Бухгалтерия**», «**Зарплата Камин**». Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
- 2. С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи бухгалтерия учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:
- система электронного документооборота с территориальным органом Федерального казначейства;
- передача бухгалтерской отчетности учредителю;
- передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в инспекцию Федеральной налоговой службы;
- передача отчетности в отделение Пенсионного фонда;
- размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru;
- размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте Электронный бюджет.
- 3. Обмен электронными первичными документами внутри учреждения осуществляется с использованием бухгалтерской программы «1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8».
- 4. Без надлежащего оформления первичных (сводных) учетных документов любые исправления (добавление новых записей) в электронных базах данных не допускаются.
- 5. В целях обеспечения сохранности электронных данных бухгалтерского учета и отчетности:
- на сервере ежедневно производится сохранение резервных копий базы «1С **Бухгалтерия**», «Зарплата Камин»;
- по итогам каждого календарного месяца бухгалтерские регистры, сформированные в электронном виде, распечатываются на бумажный носитель и подшиваются в отдельные папки в хронологическом порядке. Основание: пункт 19 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 33 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
- 6. Бухгалтерская отчетность формируется и хранится в виде электронного документа в информационной системе ФМБА, в системе «Электронный Бюджет». Бумажная копия комплекта отчетности хранится у главного бухгалтера. Основание: «часть 7.1 статьи 13 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ».

#### **III.** Правила документооборота

1. Порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бухгалтерском учете устанавливаются в графике — документооборота (приложение 2) к настоящей учетной политике, положением о формах и порядке формирования регистров бухгалтерского учета, первичных документов и порядке архивации приложение 11. Основание: пункт 22 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «д» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

Первичные документы составляют и передают в бухгалтерию лица, ответственные за оформление факта хозяйственной жизни. Документы бухгалтерского учета передаются в срок, установленный в графике документооборота. Если в графике срок не установлен, документ бухгалтерского учета или иная информация передается в течение трех рабочих дней со дня оформления, но не позднее последнего рабочего дня месяца, в котором факт хозяйственной жизни

произошел.

При создании, обработке и передаче документов обеспечивается защита персональных данных в порядке, установленном в положении о защите персональных данных, которое утверждается руководителем учреждения.

Ответственность за своевременное оформление первичных учетных документов, передачу их в установленные сроки для отражения в бухгалтерском учете, а также достоверность содержащихся в них данных обеспечивают сотрудники, составившие и подписавшие указанные документы.

Основание: пункт 1, подпункты «г», «ж» пункта 6 приложения № 2 к СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

- 2. При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены унифицированные формы первичных документов, учреждение использует:
  - унифицированные формы, дополненные необходимыми реквизитами;
  - самостоятельно разработанные формы, которые приведены в приложении 9.

Основание: пункты 25–26 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности» », подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

3. Для отражения в бухгалтерском учете принимаются документы, которые проверены сотрудниками бухгалтерии в соответствии с положением о внутреннем финансовом контроле (приложение 16). Уведомление о результатах контроля бухгалтерия не формирует и сотрудникам не отправляет.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «з» пункты 1, 6 приложения № 2 к СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

- 4. Допускается оформление одного первичного учетного документа при осуществлении нескольких взаимосвязанных между собой фактов хозяйственной жизни по учету имущества. С периодичностью один раз в месяц в последний день месяца оформляются:
  - Ведомость группового начисления доходов (ф. 0510431);
  - Ведомость выпадающих доходов (ф. 0510838).
- 5. Право подписи учетных документов предоставлено сотрудникам, занимающим должности, приведен в приложении 4, перечень должностей сотрудников, ответственных за учет, хранение и выдачу бланков строгой отчетности приведен в приложении 7, перечень должностей сотрудников, имеющих право получать доверенности, трудовые книжки и вкладыши к ним приведен в приложении 8, перечень должностей сотрудников, ответственных за имущество учреждения приведен в приложении 10.
- 6. К учету принимаются документы о приемке, универсальный передаточный документ или счетфактура от контрагентов (поставщиков, исполнителей, подрядчиков), оформленные в электронном виде и подписанные ЭЦП в ЕИС «Закупки» и через оператора электронного документооборота. Правом подписи указанных документов обладают сотрудники, перечень которых утверждается приказом руководителя.
- 7. Учреждение применяет с 1 января 2023 года электронные формы первичных документов и регистров бухучета (приказ Минфина от 15.04.2021 № 61н.).

Обязательные электронные формы первичных документов и регистров учета к применению по приказу Минфина от 28.06.2022 № 100н с 1 января 2024 года:

- Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0510448);
- Накладная на внутреннее перемещение объектов нефинансовых активов (ф. 0510450);
- Требование-накладная (ф. 0510451);
- Акт приемки товаров, работ, услуг (ф. 0510452);
- Заявка-обоснование закупки товаров, работ, услуг малого объема через подотчетное лицо (ф. 0510521);
- Карточка учета капитальных вложений (ф. 0509211);
- Карточка учета права пользования нефинансовым активом (ф. 0509214).

Данные формы применяются вне централизуемых полномочий — при самостоятельном оформлении учреждением и регистрации фактов хозяйственной жизни.

- 8. Документы, составляемые в электронном виде и подписанные ЭЦП, хранятся в томах на съемном жестком диске в течение срока, установленного в соответствии с правилами организации государственного архивного дела в Российской Федерации, но не менее пяти лет после окончания отчетного года, в котором (за который) они составлены.
- 9. При поступлении документов на иностранном языке построчный перевод таких документов на русский язык осуществляется сотрудником учреждения. Переводы составляются на отдельном документе, заверяются подписью сотрудника, составившего перевод, и прикладываются к первичным

  документам.

В случае невозможности перевода документа привлекается профессиональный переводчик. Перевод денежных (финансовых) документов заверяется нотариусом.

Если документы на иностранном языке составлены по типовой форме (идентичны по количеству граф, их названию, расшифровке работ и т. д. и отличаются только суммой), то в отношении их постоянных показателей достаточно однократного перевода на русский язык. В последствии переводить нужно только изменяющиеся показатели данного первичного документа.

Основание: пункт 13 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 31 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

10. Учреждение использует унифицированные формы регистров бухучета в соответствии с приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н в редакции от 15.06.2020г. №103н, приказом Минфина от 15.04.2021 № 61н., приказом Минфина от 30.09.2021 № 142н., приказом Минфина от 28.06.2022 № 100н.

При необходимости формы регистров, которые не унифицированы, разрабатываются самостоятельно.

Основание: пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

Формирование электронных регистров бухучета осуществляется в следующем порядке:

- в регистрах в хронологическом порядке систематизируются первичные (сводные) учетные документы по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа;
- журнал регистрации приходных и расходных ордеров составляется ежемесячно в последний рабочий день месяца;
- приходные и расходные кассовые ордера со статусом «подписан» аннулируются, если кассовая операция не проведена в течение двух рабочих дней, включая день оформления ордера;
- инвентарная карточка учета основных средств оформляется при принятии объекта к учету,

по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции, консервации и пр.) и при выбытии. При отсутствии указанных событий — ежегодно на последний рабочий день года со сведениями о начисленной амортизации;

- инвентарная карточка группового учета основных средств оформляется при принятии объектов к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции, консервации и пр.) и при выбытии— ежегодно на последний рабочий день года со сведениями о начисленной амортизации;
- опись инвентарных карточек по учету основных средств, инвентарный список основных средств, реестр карточек заполняются ежегодно в последний день года;
- книга учета бланков строгой отчетности, книга аналитического учета депонированной зарплаты и стипендий заполняются ежемесячно в последний день месяца;
- журналы операций, главная книга заполняются ежемесячно;
- другие регистры, не указанные выше, заполняются по мере необходимости, если иное не установлено законодательством РФ.
- Основание: пункты 11, 167 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, Методические указания, утвержденные приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н. Учетные регистры по операциям, указанным в пункте 2 раздела IV настоящей учетной политики, составляются отдельно.
- 11. Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям (ф. 0504071) ведется раздельно по кодам финансового обеспечения деятельности и раздельно по счетам:
- КБК X.302.11.000 «Расчеты по заработной плате» и КБК X.302.13.000 «Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда»;
- КБК X.302.12.000 «Расчеты по прочим несоциальным выплатам персоналу в денежной форме» и КБК X.302.14.000 «Расчеты по прочим несоциальным выплатам персоналу в натуральной форме»;
- КБК X.302.66.000 «Расчеты по социальным пособиям и компенсациям персоналу в денежной форме» и КБК X.302.67.000 «Расчеты по социальным компенсациям персоналу в натуральной форме»;
- КБК X.302.96.000 «Расчеты по иным выплатам текущего характера физическим лицам».

Основание: пункт 257 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

- 12. Журналам операций присваиваются номера согласно приложению 11.
- 13. Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизировать по датам совершения операций (в хронологическом порядке) и отражать накопительным способом в регистрах бухгалтерского учета. Приложение 11.

Основание: пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

14. Первичные и сводные учетные документы, бухгалтерские регистры составляются в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью (ЭЦП). При

отсутствии возможности составить документ, регистр в электронном виде, он может быть составлен на бумажном носителе и заверен собственноручной подписью.

Список сотрудников, имеющих право подписи электронных документов и регистров бухучета, утверждается отдельным приказом начальника. Основание: часть 5 статьи 9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 32 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Методические указания, утвержденные приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н, статья 2 Закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ.

- 15. Утвердить периодичность вывода регистров бухгалтерского учета на бумажный носитель не позднее 20 числа месяца следующего за отчетным периодом в соответствии с пунктом 11,19 Инструкции 157н.
- 16. По требованию контролирующих ведомств первичные документы представляются в электронном виде. При невозможности ведомства получить документ в электронном виде копии электронных первичных документов и регистров бухгалтерского учета распечатываются на бумажном носителе и заверяются руководителем собственноручной подписью. При заверении одной страницы электронного документа (регистра) проставляется штамп «Копия электронного документа верна», должность заверившего лица, собственноручная подпись, расшифровка подписи и дата заверения. При заверении многостраничного документа заверяется копия каждого листа.

Основание: часть 5 статьи 9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 32 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Методические указания, утвержденные приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н, статья 2 Закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ.

17. При необходимости изготовления бумажных копий электронных документов и регистров бухгалтерского учета бумажные копии заверяются штампом, который проставляется автоматически при распечатке документа: «Документ подписан электронной подписью в системе электронного документооборота ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России», — с указанием сведений о сертификате электронной подписи — кому выдан и срок действия. Дополнительно сотрудник бухгалтерии, ответственный за обработку документа, ведение регистра, ставит надпись «Копия верна», дату распечатки и свою подпись.

Основание: пункт 32 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

18. В деятельности учреждения используются следующие бланки строгой отчетности:

- рецептурные бланки;
- бланки трудовых книжек и вкладышей к ним;
- медицинское заключение о наличии (об отсутствии) у водителей медицинских противопоказаний;
- медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием;
- заказ наряд на зубопротезирование;
- квитанционные книжки и другие.

Бланки строгой отчетности хранятся в металлических шкафах и (или) сейфах в структурных подразделениях учреждения. По окончании рабочего дня места хранения бланков опечатываются».

Учет бланков учитывается на забалансовом счете 03 в условной оценке: один бланк - один рубль.

Списание бланков строгой отчетности с забалансового счета 03 «Бланки строгой отчетности» осуществляется по акту о списании бланков строгой отчетности (ф. 0510461) в следующих случаях:

- ответственный сотрудник оформил бланк строгой отчетности;
- выявлена порча, хищение или недостача;
- принято решение о списании бланков строгой отчетности, которые признаны недействительными в связи с изменением законодательства».

Основание: пункт 337 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

- 19. Перечень должностей сотрудников, ответственных за учет, хранение и выдачу бланков строгой отчетности приведен в приложении 7, список должностей сотрудников, ответственных за имущество приведен в приложении 10.
- 20 Особенности применения первичных документов:
- 20.1. Расчеты по заработной плате и другим выплатам оформляются в Расчетной ведомости (ф. 0504402) и Платежной ведомости (ф. 0504403)
- 20.2. При приеме и передаче основных средств, нематериальных и непроизводственных активов составляется Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101).
- 20.3. При поступлении ТМЦ обнаружили брак. Составить Акт приемки материалов (ф. 0504220), где указать недостатки товара. АКТ основание предъявить претензию поставщику.
- 20.4. Применить форму (0504421) табель учета использования рабочего времени. Вести учет рабочего времени в табеле (ф. 0504421) методом фактических явок и неявок на работу. ПЭО осуществлять контроль учета рабочего времени по учреждению.
- 20.5. Расчеты по заработной плате и другим выплатам оформляются в Расчетной ведомости (ф. 0504402);
- 20.6. Приходные и расходные кассовые ордера со статусом "подписан" аннулируются, если кассовая операция не проведена в течение двух рабочих дней, включая день оформления ордера;
- 20.7. Порядок возврата денежных средств физическим лицам за не оказанные платные услуги, часть услуг регламентирован положением о порядке возврата денежных средств за не оказанные платные услуги. Приложение 2.
- 20.8. Сотрудник, ответственный за оформление расчетных листков, высылает каждому сотруднику на его электронную почту расчетный листок в день выдачи зарплаты за вторую половину месяца.
- 20.9. Учреждение применяет путевой лист, форма которого утверждена приказом начальника. Путевые листы регистрируются в бумажном журнале учета движения путевых листов, который учреждение ведет по унифицированной форме № 8 (утв. постановлением Госкомстата от 28.11.1997 № 78). Нумерация путевых листов ведется в простом хронологическом порядке, начиная с 1 января каждого следующего года.

Основание: Федеральный закон от 06.03.2022 № 39-ФЗ.

## IV. План счетов

1. Бухгалтерский учет ведется с использованием Рабочего плана счетов (приложение 1), разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 174н, за исключением операций, указанных в пункте 2 раздела IV настоящей учетной политики.

Основание: пункты 2 и 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «б» пункта 9 СГС «Учетная

политика, оценочные значения и ошибки».

При отражении в бухучете хозяйственных операций 1–18 разряды номера счета Рабочего плана счетов формируются следующим образом:

Разряд	Код
номера счета	
1–4	Аналитический код вида услуги: 0909 «Другие вопросы в области здравоохранения»
5–14	000000000
15–17	Код вида поступлений или выбытий, соответствующий:
18	<ul> <li>Код вида финансового обеспечения (деятельности)</li> <li>2 – приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);</li> <li>3 – средства во временном распоряжении;</li> <li>4 – субсидия на выполнение государственного задания;</li> <li>5 – субсидии на иные цели;</li> <li>6 – субсидии на цели осуществления капитальных вложений</li> <li>7 – средства по обязательному медицинскому страхованию</li> <li>Источник финансового обеспечения (ИФО)-Субсидии, Целевые субсидии, Предпринимательская деятельность, ТФОМС, НСЗ ОМС, ФФОМС.</li> </ul>

Основание: пункты 21–21.2 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 2.1 Инструкции № 174н.

2. Учреждение применяет забалансовые счета, утвержденные в Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

# V. Методика ведения бухгалтерского учета, оценки отдельных видов имущества и обязательств

## 1. Ведение бухгалтерского учета

- 1. Бухучет ведется по первичным документам, которые проверены сотрудниками бухгалтерии в соответствии с положением о внутреннем финансовом контроле (приложение 16).
- Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
- 2.Для случаев, которые не установлены в федеральных стандартах и других нормативно-правовых

актах, регулирующих бухучет, метод определения справедливой стоимости выбирает комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов.

Основание: пункт 54 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

3. В случае если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей учетной политике, то величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера.

Основание: пункт 6 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

4. Возмещение расходов предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников страхователя отражать следующей бухгалтерской проводкой: Дт 2.209.34.561 - Кт 2.401.10.139.

#### 2. Основные средства

- 2.1. Объект относится к основным средствам, если он является активом будет приносить выгоды или полезный потенциал. В составе основных средств учитывать материальные объекты имущества, независимо от их стоимости:
- -со сроком полезного использования более 12 месяцев (если иное не предусмотрено Стандартом, иными нормативными правовыми актами);
- предназначенные для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления пользования имуществом в процессе деятельности учреждения осуществления деятельности по выполнению работ, оказанию услуг, выполнения им государственных полномочий (функций), либо для управленческих нужд учреждения, находящиеся в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду.

Объектом основных средств является объект со всеми приспособлениями и принадлежностями или отдельный конструктивно обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно-сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и предназначенных для выполнения определенной работы.

Затраты по замене отдельных составных частей комплекса конструктивно-сочлененных предметов, в том числе при капитальном ремонте, включаются в момент их возникновения в стоимость объекта. Одновременно с его стоимости списывается в текущие расходы стоимость заменяемых (выдаваемых) составных частей. Данное правило применяется к группам основных средств:

- машины и оборудование;
- инвентарь производственный и хозяйственный.

Основание: пункт 27 СГС «Основные средства».

В учреждении создана комиссия по поступлению и выбытию основных средств. Комиссия является постоянно действующей, она назначена приказом по учреждению и ее состав утверждается начальником учреждения. Комиссия по поступлению и выбытию активов в своей работе руководствуется «Положением о комиссии по поступлению и выбытию активов». Приложение 19.

Основание: <u>пункт 10</u> Стандарта «Основные средства».

- 2.2. Недвижимое имущество, полученное от организации бюджетной сферы без указания, передающей стороной стоимости в первичных учетных документах, после регистрации права оперативного управления и до получения информации о балансовой стоимости и сумме начисленной амортизации учитывается на балансовых счетах:
- по кадастровой стоимости,
- при отсутствии кадастровой оценки в условной оценке: 1 объект 1 рубль.
- 2.3. Движимое имущество при его поступлении в Учреждение сразу же должно быть отнесено либо к особо ценному, либо к иному имуществу в соответствии с критериями, определенными Учредителем (ФМБА РОССИИ).

Имущество, относящееся к категории особо ценного имущества (ОЦИ), определяет комиссия по поступлению и выбытию активов. Такое имущество принимается учету на основании выписки из протокола комиссии.

Изменение (корректировка) показателя счета 0 210 06 000 «Расчеты с учредителем» осуществляется в корреспонденции со счетом 0 401 10 172 "Доходы от операций с активами" с периодичностью, установленной Учредителем, но не реже одного раза в год (перед составлением годовой отчетности). Показатели счета 0 106 00 000 «Вложения в нефинансовые активы» не участвуют при формировании показателей счета 0 210 06 000.

2.4. В случае приобретения (создания) нефинансовых активов полностью или частично за счет средств субсидий на иные цели или субсидий на капитальные вложения суммы вложений, сформированные на счетах 5 106 00 000, переводятся с кодов вида деятельности «5» на код вида деятельности «4».

Отражение операций по переводу нефинансовых активов, включая вложения в нефинансовые активы, с одного кода вида деятельности на другой осуществляется с использованием счета 0 304 06 000 «Расчеты с прочими кредиторами».

- 2.5. Имущество, не соответствующее критериям отнесения к активам, подлежит списанию с аналитических счетов счета 0 100 00 000 «Нефинансовые активы» (предназначенных для учета основных средств, нематериальных активов, материальных запасов), с забалансового счета 21 «Основные средства в эксплуатации» с одновременным отражением на забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении» для дальнейшего определения функционального назначения указанного имущества (вовлечение в хозяйственный оборот, передача, продажа, списание, утилизация). Операция отражается в учете согласно Актам о списании имущества унифицированной формы, оформленным Комиссией по поступлению и выбытию активов на основании «Решения о прекращении признания активами объектов нефинансовых активов» (ф. 0510440), являющегося приложением к Акту о списании имущества. Унифицированная форма утверждена Приказом № 61н.
  - 2.5.1. Актом о приеме передачи нефинансовых активов (ф. 0504101) оформляются:
- безвозмездная передача НФА, в том числе контрагентам, не относящимся к организациям бюджетной сферы;
- передача в пользование (аренду, безвозмездное пользование) НФА, учтенных на балансовых и забалансовых счетах, а также их приемка по завершении договора;
  - передача, получение НФА на хранение;
- реализация нефинансовых активов (за исключением реализации готовой продукции, биологической продукции и товаров).

Во всех указанных случаях Акт (ф. 0504101) оформляется в одностороннем порядке членами Комиссии по поступлению и выбытию активов. При этом поля, предназначенные для

оформления принимающей стороной (при приемке имущества – передающей стороной), не заполняются.

2.5.2. При списании имущества в гарантийный период по решению Комиссии по поступлению и выбытию активов предпринимаются меры по возврату денежных средств или замене объектов в порядке, установленном законодательством РФ. Указанное правило не распространяется на имущество, списываемое вследствие его утраты помимо воли Учреждения.

По истечении гарантийного периода при списании нефинансовых активов Комиссией по поступлению и выбытию активов устанавливается и документально подтверждается:

- непригодность имущества для дальнейшего использования;
- нецелесообразность (неэффективность) восстановления (ремонта, модернизации, реконструкции) объекта.

Решение Комиссии по поступлению и выбытию активов по вопросу о нецелесообразности (невозможности) дальнейшего использования имущества оформляется Актом о списании имущества.

К решению Комиссии по поступлению и выбытию активов прилагаются документы:

- заключения сотрудников Учреждения, для проведения технической экспертизы по соответствующему типу объектов (стоимостью объектов до 20 000 рублей);
- заключения организаций (физических лиц), имеющих документально подтвержденную квалификацию для проведения технической экспертизы по соответствующему типу объектов.
- 2.6. В случае частичной ликвидации или разукомплектации объекта основного средства, если стоимость ликвидируемых (разукомлектованных) частей не выделена в документах поставщика, стоимость таких частей определяется пропорционально следующему показателю (в порядке убывания важности):
  - площади;
  - -объему;
  - -весу;
  - иному показателю, установленному комиссией поступлению и выбытию активов.
- 2.7. Ликвидация объектов имущества осуществляется с привлечением организаций, имеющих соответствующие лицензии с привлечением специализированных организаций.

Подлежащие утилизации в установленном порядке, объекты имущества учитывает структурное подразделение, ответственное за материально-техническое обеспечение.

- 2.8. Договор о полной материальной ответственности заключается с лицами, ответственными за сохранность нефинансовых активов и их использование.
- 2.9. Документы, подтверждающие факт государственной регистрации объектов, техническая документация (технические паспорта), документы на здания, сооружения, земельные участки, автотранспортные средства, учитываемые в Учреждении.

Техническая документация (технические паспорта и т.п.) на оргтехнику, вычислительную технику, на оборудование (медицинское) и иные объекты нефинансовых активов, для которых производителем и (или) поставщиком предусмотрен гарантийный срок эксплуатации, подлежат сохранению и гарантийные талоны, которые хранятся вместе с технической документацией у ответственных лиц.

2.10. При вводе в эксплуатацию основных средств без участия поставщика составлять Акт ввода в эксплуатацию (приложение 9) (в данном Акте) проставляется отметка (заключение) о готовности ОС к вводу в эксплуатацию, неисправностей или изъянов и с определенной даты может использоваться в деятельности учреждения комиссией в следующем составе:

- Начальник ОМТС;
- Главная медсестра;
- техник по ремонту медицинского оборудования;
- старшая медицинская сестра (отделения);
- инженер программист
- заведующая хозяйством.

Возложить на комиссию следующие обязанности:

- Цель (извлечение экономической выгоды) ОС.
- Определение (рассмотрение данных паспорта объекта) срока полезной эксплуатации.
- Проверка исправности ОС.
- Оценка технического состояния.
- Установление соответствия стандартам безопасности.
- Определение наличия драгоценных металлов.
- Проверка наличия разрешительных бумаг.
- Составление Акта
  - 2.11. Единицей учета основных средств является инвентарный объект.

Для организации учета и обеспечения контроля за сохранностью объектов основных средств каждому объекту недвижимого имущества, а также объекту движимого имущества основных средств (и объектам стоимостью до 10 000 рублей включительно за единицу), присваивается уникальный порядковый инвентарный номер независимо от того, находится ли он в эксплуатации, запасе или консервации.

Инвентарный порядковый номер, состоит из двенадцати знаков:

1-й разряд – источник финансового обеспечения (ИФО);

2-й разряд – амортизационная группа, к которой отнесен объект при принятии к учету (при отнесении инвентарного объекта к 10-й амортизационной группе в данном разряде проставляется «0»);

3—4-5-й разряды — код объекта учета синтетического счета в Плане счетов бухгалтерского учета (приложение 1 к приказу Минфина России от 16 декабря 2010 № 174н); 6-7-й разряды — код группы и вида синтетического счета Плана счетов бухгалтерского учета (приложение 1 к приказу Минфина России от 16 декабря 2010 № 174н); 8—11-й разряды — порядковый номер нефинансового актива. Основание: пункт 9 Стандарта «Основные средства», пункт 46 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Присвоенный объекту инвентарный номер обозначается путем нанесения номера на инвентарный объект краской или водостойким маркером (прикреплением штрих-кода). В случае если объект является сложным (комплексом конструктивно-сочлененных предметов), инвентарный номер обозначается на каждом составляющем элементе тем же способом, что и на сложном объекте.

Нанесение инвентарных номеров на объекты входит в обязанности ответственных лиц, за которыми закреплены объекты.

При получении основных средств, эксплуатировавшихся в иных организациях, в том числе в организациях бюджетной сферы, инвентарные номера, присвоенные прежними балансодержателями, не сохраняются.

Инвентарные номера выбывших с балансового учета инвентарных объектов основных средств вновь принятым к учету объектам не присваиваются.

- 2.12. Учет основных средств осуществляется в разрезе:
- ответственных лиц, согласно заключенным договорам о полной материальной ответственности;
- лиц, ответственных за эксплуатацию объектов имущества, в тех случаях, когда договоры о полной материальной ответственности в силу положений действующего законодательства не заключаются.
- 2.13. При постановке на учет нового имущества в один инвентарный объект комплекс объектов основных средств объединяются объекты имущества, отвечающие критериям признания основных средств, несущественной стоимости, имеющие одинаковые сроки полезного и ожидаемого использования:
  - -мебель для обстановки одного помещения (столы, стулья, стеллажи, шкафы, полки и т.д.);
  - системные блоки, мониторы, компьютерные мыши, клавиатуры.
  - 2.14. Не считается существенной стоимостью 20 000 руб. за один имущественный объект.

Необходимость объединения и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов.

Основание: пункт 10СГС «Основные средства».

2.15. При объединении в один объект нескольких инвентарных объектов, уже принятых к учету на счет 0 101 00 000 «Основные средства», стоимость вновь образованного инвентарного объекта определяется путем суммирования балансовых стоимостей и сумм начисленной амортизации. Бухгалтерские записи отражаются с применением счета <u>0 401 10 172</u> "Доходы от операций с активами".

Если объединяются объекты с разным оставшимся сроком полезного использования, новый срок полезного использования по новому (объединенному) объекту определяет Комиссия по поступлению и выбытию активов.

- 2.16. Локально-вычислительная сеть (ЛВС) и охранно-пожарная сигнализация (ОПС) как отдельные инвентарные объекты не учитываются. Отдельные элементы ЛВС и ОПС, которые соответствуют критериям основных средств, установленным СГС «Основные средства», учитываются как отдельные основные средства. Элементы ЛВС и ОПС, для которых установлен одинаковый срок полезного использования, учитываются как единый инвентарный объект. Отдельные элементы единых функционирующих систем, соответствующие критериям отнесения к основным средствам, установленным Инструкцией N 157н и СГС «Основные средства», принимаются к учету в качестве основных средств (самостоятельных инвентарных объектов) согласно решению Комиссии по поступлению и выбытию активов.
- 2.17. Если из содержания документации на принимаемые к учету объекты основных средств, следует, что в них содержатся драгоценные материалы (металлы, камни), соответствующие сведения подлежат отражению в Инвентарных карточках. Если в сопроводительных документах и технической документации отсутствует информация о содержании в объекте драгоценных материалов, то в Инвентарной карточке делается запись «Содержание драгоценных материалов (металлы) будет определено после списания и утилизации».
- 2.18. Ввод в эксплуатацию основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно отражается в учете на основании Ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). Учет объектов на забалансовом счете 21 ведется по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.
- 2.19. Основные средства, учитываемые на балансовых счетах и забалансовом счете 21, при передаче в личное пользование сотрудникам учитываются путем внутреннего перемещения между

аналитическими счетами с одновременным отражением на забалансовом счете 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)".

- 2.20. Перевод объектов основных средств на консервацию осуществляется на основании приказа руководителя Учреждения. Под консервацией понимается прекращение эксплуатации объекта на какой-либо срок с возможностью возобновления использования. Приказом устанавливается срок консервации и необходимые мероприятия. После осуществления предусмотренных приказом мероприятий Комиссия по поступлению и выбытию активов учреждения подписывает Акт о консервации (расконсервации) объекта основных средств (ф. 0510433). В Акте (ф. 0510433) указываются наименование, инвентарный номер объекта, его первоначальная (балансовая) стоимость, а также сведения о причинах консервации и сроке консервации. Акт (ф. 0510433) утверждается руководителем Учреждения. Информация о консервации (расконсервации) объекта основных средств вносится в Инвентарную карточку объекта (без отражения по соответствующим счетам аналитического учета счета 0 101 00 000 "Основные средства").
- 2.21. При начислении амортизации основных средств и нематериальных активов руководствоваться нормами амортизационных отчислений в соответствии с классификацией объектов основных средств по срокам полезного использования, включаемых в амортизационные группы, установленные Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 №1. Срок полезного использования определяется по наибольшему сроку и исходя из условий, определенных пунктом 44 Инструкции №157н.

Начисление амортизации по основным средствам в бухгалтерском учете производится:

- **Линейным методом** равномерное начисление постоянной суммы амортизации на протяжении всего срока полезного использования.
- 2.22. Начисление амортизации осуществляется ежемесячно и отражается последним днем календарного месяца, за который она начисляется, в «Ведомости начисленной амортизации».

Амортизация объекта основных средств начинается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем принятия его к бухгалтерскому учету и прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения признания (выбытия его из бухгалтерского учета), или с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором остаточная стоимость объекта основных средств стала равной нулю.

- 2.23. Амортизация объекта основных средств начисляется с учетом следующих положений п.39 Стандарта (Основные средства) пункт 373 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.:
- на объект основных средств стоимостью свыше 100 000 рублей амортизация начисляется в соответствии с рассчитанными нормами амортизации;
- на иной объект основных средств стоимостью от 10 000 до 100 000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% первоначальной стоимости при вводе его в эксплуатацию.
- на объект основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно, за исключением объектов библиотечного фонда, амортизация не начисляется.

Первоначальная стоимость введенного в эксплуатацию объекта основных средств списывается с балансового учета с одновременном отражением объекта на забалансовом счете. Основные средства стоимостью до 10 000 руб. включительно, находящиеся в эксплуатации, учитываются на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости.

-на объект библиотечного фонда стоимостью до 100 000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% первоначальной стоимости при выдаче его в эксплуатацию.

При применении линейного метода сумма начисленной за один месяц амортизации в отношении объекта амортизируемого имущества определять как произведение его первоначальной (восстановительной) стоимости и нормы амортизации, определенной для данного объекта.

Расходы на доставку объекта основного средства включаются в его первоначальную стоимость. Расходы на доставку нескольких имущественных объектов распределяются в первоначальную стоимость этих объектов пропорционально их стоимости (каждого объекта), указанной в договоре поставки.

В случае отдельно заключенного договора на доставку, установку, монтаж объекта основного средства в первоначальную стоимость объекта не включать

- 2.24. Переоценку основных средств производить в сроки и в порядке, устанавливаемые Правительством РФ. При переоценке объекта основных средств накопленная амортизация на дату переоценки пересчитывается пропорционально изменению первоначальной стоимости объекта таким образом, чтобы его остаточная стоимость после переоценки равнялась его переоцененной стоимости. При этом балансовая стоимость и накопленная амортизация увеличиваются (умножаются) на одинаковый коэффициент таким образом, чтобы при их суммировании получить переоцененную стоимость на дату проведения переоценки. Основание: пункт 41 СГС «Основные средства».
- 2.25. Срок полезного использования объектов основных средств устанавливается согласно, срока указанного в паспорте завода изготовителя, в случае отсутствия данных в паспорте устанавливает комиссия по поступлению и выбытию в соответствии с пунктом 35 СГС «Основные средства».

#### 3. Нематериальные активы

- 3.1. Начисление амортизации осуществляется:
  - линейным методом на остальные объекты нематериальных активов.

Основание: пункты 30, 31 СГС «Нематериальные активы».

3.2. Учреждение дополнительно раскрывает данные по группам нематериальных активов раздельно по объектам, которые созданы собственными силами, и прочим объектам в части изменения стоимости объектов в результате недостач и излишков.

Основание: пункт 44 СГС «Нематериальные активы».

- 3.3. К неисключительным правам на НМА, которые учитывать на счете 111.60 «Права пользования нематериальными активами», относить актив, если одновременно выполняет четыре условия:
  - -неоднократно ли постоянно используется в деятельности учреждения свыше 12 месяцев;
  - -у объекта нет материально-вещественной формы;
  - -объект можно идентифицировать, выделить, отделить от другого имущества;
  - -права получили по простой (неисключительной) лицензии.

Пункт 151.2 Инструкции 3157н, пункт 6 СГС «Нематериальные активы»

Права пользования НМА со сроком использования более 12 месяцев отражать на счете 111.61 «Права пользования программным обеспечением и базам данных».

Сроком использования 12 месяцев и менее учитывать:

-в текущие расходы на счет 109XX-если доступ периодике действует в пределах одного финансового года;

-в расходы будущих периодов на счете 401.50-если доступ переходит на следующий год.

После того как отрыт доступ к периодике, затраты со счета 401.50 постепенно списывать на счет 401.20, 109.XX.XXX ежемесячно.

НМА сроком службы- 12 месяцев и менее продолжать учитывать на забалансовом счете 01 в целях обеспечения контроля наличия, целевого использования и движения. Учитывать по стоимости, которая указана в лицензионном договоре или другом договоре. Не включать в стоимость платежи по обновлению программного обеспечения, информационных систем, баз данных. Принятые обязательства по оплате услуг с ежемесячным обновлением базы данных списывать на счет X 109 XX 000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ услуг».

Ежемесячно на права использования НМА со сроком службы более 12 месяцев и определенным сроком использования начислять амортизацию на счете 104.6X.452. начиная с месяца, когда приняли право к учету, и продолжать в течение всего срока использования. Неисключительные права на НМА с неопределенным сроком учитываются на счете 0.111.60.353 до тех пор, пока не установится срок службы.

Пункт 151.2 Инструкции 3157н, пункт 6 СГС «Нематериальные активы»

## 4. Непроизведенные активы

- 4.1. К непроизведенным активам относятся объекты нефинансовых активов, не являющиеся продуктами производства, вещное право на которые должно быть закреплено в установленном порядке (земля, недра и пр.) за Учреждением, используемые им в процессе своей деятельности.
- 4.2. Земельные участки, находящиеся на территории РФ и закрепленные за Учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования, учитываются по кадастровой на основании документа, подтверждающего регистрацию права постоянного (бессрочного) пользования.

Ежегодно, в целях отражения достоверных данных в годовой бухгалтерской отчетности, проводится актуализация отраженной в учете кадастровой стоимости земельных участков. Для этого запрашивается выписка из Единого государственного реестра недвижимости. Сверка с актуальными данными проводится ежегодно.

- 4.3. До момента государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования закрепленные за Учреждением земельные участки отражаются на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
- 4.4. Земельные участки, закрепленные за учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования (в т. ч. расположенные под объектами недвижимости), учитываются на соответствующем на счете 4. 103 11 000 «Земля недвижимое имущество учреждения».

Изменение стоимости земельных участков, ранее принятых к бухгалтерскому учету, в связи с изменением их кадастровой стоимости отражается :

- -в случае увеличения стоимости в положительном значении со знаком «плюс»;
- в случае уменьшения стоимости со знаком «минус».

Основание для постановки на учет – свидетельство, подтверждающее право пользования земельным участком. Учет ведется по кадастровой стоимости, в соответствии с пунктом 71,78 Инструкции 157н.

#### 5. Материальные запасы

- 5.1. Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98- 99 Инструкции №157н. используемые в деятельности учреждения в течение периода, не превышающего 12 месяцев, независимо от их стоимости, а также предметы, используемые в деятельности учреждения в течение периода, превышающего 12 месяцев, но не относящиеся к основным средствам, в соответствии с ОКОФ,
- 5.2. Единица учета материальных запасов в учреждении номенклатурная (реестровая) единица. Исключения:
- группы материальных запасов, характеристики которых совпадают, например: офисная бумага одного формата с одинаковым количеством листов в пачке, кнопки канцелярские с одинаковыми диаметром и количеством штук в коробке и т. д. Единица учета таких материальных запасов однородная (реестровая) группа запасов;
- материальные запасы с ограниченным сроком годности медикаменты и др.

Основание: пункт 8 СГС «Запасы».

5.3. Материальные запасы списываются по средней фактической стоимости.

Основание: пункт 108 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

5.4. Если в первичных документах поставщика единицы измерения отличаются от тех, которые использует учреждение, ответственный сотрудник оформляет акт перевода единиц измерения. Акт прикладывают к первичным документам поставщика.

Основание: пункт 8 СГС «Запасы».

- 5.5. Фактическая стоимость материальных запасов, полученных в результате ремонта, разборки, утилизации (ликвидации) основных средств или иного имущества, определяется исходя из следующих факторов:
- их справедливой стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету, рассчитанной методом рыночных цен;
- сумм, уплачиваемых учреждением за доставку материальных запасов, приведение их в состояние, пригодное для использования.

Основание: пункты 52-60 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

- 5.6. Приобретенные, но находящиеся в пути запасы признаются в бухгалтерском учете в оценке, предусмотренной государственным контрактом (договором). Если учреждение понесло затраты, перечисленные в пункте 102 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, стоимость запасов увеличивается на сумму данных затрат в день поступления запасов в учреждение. Отклонения фактической стоимости материальных запасов от учетной цены отдельно в учете не отражаются. Основание: пункт 18 СГС «Запасы».
- 5.7. При приобретении и (или) создании материальных запасов за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете КБК X.106.00.000, переводится на код вида деятельности 4 «Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания».
- 5.8. Фактическая стоимость материальных запасов, полученных в результате ремонта, разборки, утилизации (ликвидации), основных средств или иного имущества определяется исходя из следующих факторов:
- их справедливой стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету, рассчитанной методом рыночных цен;

Основание: пункты 52–60 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

- 5.9. Приобретенные, но находящиеся в пути запасы признаются в бухгалтерском учете в оценке, предусмотренной государственным контрактом (договором). Если учреждение понесло затраты, перечисленные в пункте 102 Инструкции к Единому плану счетов №157н. стоимость запасов увеличивается на сумму данных затрат в день поступления запасов в учреждение. Отклонения фактической стоимости материальных запасов от учетной цены отдельно в учете не отражаются. Основание: пункт 18СГС «Запасы».
- 5.10. В случае получения полномочий по централизованной закупке запасов расходы на их доставку до получателей списываются на финансовый результат текущего года в день получения документов о доставке.

Основание: пункт 19 СГС «Запасы»

- 5.11. Стоимость безвозмездно полученных нефинансовых активов. Данные о справедливой стоимости безвозмездно полученных нефинансовых активов должны быть подтверждены документально:
- справками (другими подтверждающими документами) Росстата;
- прайс-листами заводов-изготовителей;
- справками (другими подтверждающими документами) оценщиков;
- информацией, размещенной в СМИ, и т. д.
- В случаях невозможности документального подтверждения стоимость определяется экспертным путем.
- 5.12. Учет прихода и расхода медикаментов и перевязочных средств осуществляется в с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.11.2020 № 1850.

Перечень материальных запасов, изделий используемых в медицинской деятельности относить на подстатью 341: медикаменты, мединструментарий, стоматологический материал, лабораторные химические реактивы и реагенты, приобретение медицинских аптечек и санитарных сумок, комплекты одежды и белья медицинского одноразового (в т.ч. шапочки одноразовые, маски, бахилы), приобретение перевязочных средств (ваты, марли, бинтов) шприцов, игл, катетеров, канюль для переливания, стерильных перчаток и прочих медицинских расходных материалов, антисептиков, дезинфицирующих материалов, систем, рентгеновская пленка, тест-полосок, применяемых в медицинских целях.

- 5.13. Ответственные лица ведут предметно-количественный учет медикаментов, изделий медицинского назначения и перевязочных средств. В регистрах бухгалтерского учета учет медикаментов и перевязочных средств ведется в суммовом (денежном) выражении.
- 5.14. Выдача со склада и из аптеки в медицинские подразделения (отделения) наркотических, психотропных веществ и их прекурсоров, лекарственных средств и медицинских изделий, а так же канцелярских принадлежностей, запасных частей и хозяйственных материалов, подлежащих предметно-количественному учету, оформляется Требованием-накладной (ф. 0504204), ведомостью выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210), эта ведомость является основанием для списания материальных запасов. В конце каждого месяца старшая медсестра, сестра-хозяйка представляет в бухгалтерию отчет о движении лекарственных средств, изделий медицинского назначения и ТМЦ подлежащих предметно-количественному учету. На основании отчета бухгалтер списывает ТМЦ, подлежащие предметно-количественному учету, по Акту о списании материальных запасов (ф. 0504230). Так же выдача в эксплуатацию на нужды учреждения в отделениях лекарственных препаратов оформляется.
- 5.15. Особенности использования и учета мягкого инвентаря. В учреждении создана комиссия по поступлению и выбытию активов. Комиссия является постоянно действующей, она назначена

приказом по учреждению и ее состав утверждается начальником учреждения.

Комиссия по поступлению и выбытию активов в своей работе руководствуется «Положением об учете и списании материальных запасов» для учета мягкого инвентаря Приложение  $\mathbb{N}_2$  20.

5.16. Особенности приобретения и учета горюче-смазочных материалов (ГСМ).

Комиссия по поступлению и выбытию активов в своей работе руководствуется «Положением об учете и списании материальных запасов» для учета горюче-смазочных материалов. Приложение № 20.

5.17. Особенности использования и учета хозяйственного инвентаря.

Решение об отнесении имущества к хозяйственному инвентарю в составе материальных запасов принимает комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов.

Комиссия в своей работе руководствуется «Положением об учете и списании материальных запасов» для учета и использования и учета хозяйственного инвентаря Приложение № 20.

5.18. Особенности учета карт тахографа для водителя. Карты тахографа не признаются активом учреждения, поскольку учреждение не вправе без согласия водителя изъять карту при его увольнении, уничтожить ее или аннулировать. В целях управленческого учета и контроля за сохранностью карты учитываются на дополнительном забалансовом счете 27 «МЗ, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)».

Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

5.19. Забалансовый Счет 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)".

Счет применять для учета имущества, выданного учреждением в личное пользование работникам для выполнения ими служебных (должностных) обязанностей, в целях обеспечения контроля за его сохранностью, целевым использованием и движением материальных ценностей в разрезе пользователей имущества, мест его нахождения, по видам имущества, его количеству и стоимости.

Принятие к учету объектов имущества осуществляется на основании первичного учетного документа по балансовой стоимости.

Для целей учета по счету 27 личным пользованием для выполнения служебных (должностных) обязанностей считать выдачу спецодежды.

Выбытие объектов имущества с забалансового учета производится на основании первичного учетного документа по стоимости, по которой объекты были ранее приняты к забалансовому учету.

Порядок списания в случае увольнения сотрудника на основании акта

Аналитический учет по счету ведется в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе сотрудников имущества, мест его нахождения, по видам имущества, его количеству и стоимости.

Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

5.20. В соответствии Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н статьи 349 счет 09 предназначен для учета материальных ценностей, выданных на транспортные средства взамен изношенных, в целях контроля за их использованием.

Материальные ценности отражаются на забалансовом учете в момент их выбытия с балансового счета в целях ремонта транспортных средств и учитываются в течение периода их эксплуатации (использования) в составе транспортного средства.

Учет на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» ведется в фактических ценах.

Комиссия по поступлению и выбытию активов в своей работе руководствуется «Положением об учете и списании материальных запасов» для учета запасных частей. Приложение 20.

- 5.21. Учет материальных ценностей на хранении, ведется обособленно по видам имущества с применением дополнительных кодов к забалансовому счету 02 «Материальные ценности на хранении».
- основные средства не признанные активом, которое учреждение решило списать и до момента его демонтажа, утилизации, уничтожения, на забалансовом счете 02.3;
- материальные запасы не признанные активом, принятые на ответственное хранение, на забалансовом счете 02.4.

Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

## 6. Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, оказание услуг

- 6.1. С целью формирования фактической себестоимости производимой готовой продукции, выполняемых работ и оказываемых услуг, а также определения финансовых результатов, «Прямыми расходами» считать фактические расходы, непосредственно связанные с оказанием государственной услуги:
- по оплате труда и начисления на выплаты по оплате труда персонала, принимающего непосредственное участие в оказании государственной услуги;
- по государственному страхованию;
- по приобретению канцелярских принадлежностей, материалов и предметов для хозяйственных целей;
- по приобретению прочих расходных материалов и предметов снабжения, включая запасные части к транспорту, оборудованию, средствам связи, оргтехнике, потребляемых в процессе оказания государственной услуги;
- по приобретению ГСМ;
- по содержанию и текущему ремонту транспорта;
- по оплате прочих услуг связи, включая расходы по установке средств различной связи;
- по приобретению периодической печати, марок, конвертов;
- по оплате коммунальных услуг учреждения;
- по оплате текущего ремонта оборудования и инвентаря;
- по оплате текущего ремонта зданий и сооружений;
- по охране зданий и сооружений;
- по приобретению спецодежды;
- по начислению амортизации основных средств.

По окончании каждого месяца себестоимость услуг, сформированная на счете КБК X.109.60.000 списывается в дебет счета КБК X.401.10.131 «Доходы от оказания платных услуг».

6.2. С целью формирования фактической себестоимости оказываемых услуг, а также определения финансовых результатов, «Общехозяйственными расходами» считать фактические расходы, связанные с извлечением доходов от приносящей доход деятельности, а также получением прочих доходов, которые не принимают непосредственного участия в оказании государственной услуги (АУП, АХЧ):

- по оплате труда административно-управленческого персонала учреждения;
- по государственному страхованию учреждения;
- по приобретению канцелярских принадлежностей, материалов и предметов для хозяйственных целей учреждения;
- по приобретению прочих расходных материалов и предметов снабжения, включая запасные части к транспорту, оборудованию, средствам связи, оргтехнике, используемых для управленческой деятельности учреждения;
- по приобретению ГСМ для транспорта учреждения;
- по содержанию и текущему ремонту транспорта учреждения;
- по оплате прочих услуг связи, включая расходы по установке средств различной связи, используемых для управленческой деятельности учреждения;
- по приобретению периодической печати, марок, конвертов учреждения;
- по оплате коммунальных услуг учреждения;
- по оплате текущего ремонта оборудования и инвентаря, используемого для управленческой деятельности учреждения;
- по оплате текущего ремонта зданий и сооружений, используемых для управленческой деятельности учреждения, включая приобретение материалов для его проведения;
- по охране зданий и сооружений, используемых для управленческой деятельности учреждения;
- по приобретению спецодежды, используемой для управленческой деятельности учреждения;
- по капитальному ремонту зданий, сооружений и помещений, используемых для управленческой деятельности учреждения, включая приобретение материалов для его проведения;
- по начислению амортизации основных средств и нематериальных активов, используемых для управленческой деятельности учреждения;
- по приобретению объектов основных средств, стоимостью до 3000 рублей для осуществления управленческой деятельности учреждения;
- и другие аналогичные расходы.

По окончании каждого месяца общехозяйственные расходы, сформированные на счете КБК X.109.80.000 списывается на себестоимость счета КБК X.109.60.000

- 6.3. Для целей определения фактического размера распределяемых «Общехозяйственных расходов» в отчетном периоде учитывать расходы учреждения, произведенные на основании всех заключенных от имени учреждения договоров, назначением которых является осуществление управленческой деятельности.
- 6.4. Расходами, которые не включаются в себестоимость (нераспределяемые расходы) и сразу списываются на финансовый результат (счет КБК X.401.20.000), признаются:
- расходы на транспортный налог;
- начисление заработной платы (дорожная карта), начисления на заработную плату;
- расходы на налог на имущество;
- расходы на земельный налог;
- на коммунальные расходы;
- расходы по госпошлине;
- штрафы и пени по налогам, штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров;
- амортизация по недвижимому и особо ценному движимому имуществу, которое закреплено за учреждением или приобретено за счет средств, выделенных учредителем.
- 6.5. При составлении плана ФХД распределение расходов рассчитывать пропорционально доле

## 7. Расчеты с подотчетными лицами

- 7.1. Денежные средства выдаются под отчет на основании приказа начальника или служебной записки или заявления материально-ответственного лица, согласованного с начальником. Выдача денежных средств под отчет производится путем:
- выдачи из кассы. При этом выплаты подотчетных сумм сотрудникам производятся в течение трех рабочих дней, включая день получения денег в банке;
- перечисления на зарплатную карту материально ответственного лица.

Способ выдачи денежных средств указывается в служебной записке или приказе начальника.

- 7.2. Учреждение выдает денежные средства под отчет штатным сотрудникам.
- 7.3. Предельная сумма выдачи денежных средств под отчет на хозяйственные расходы устанавливается в размере 100 000 (Сто тысяч) руб. На основании распоряжения начальника в исключительных случаях сумма может быть увеличена, но не более лимита расчетов наличными средствами между юридическими лицами в соответствии с указанием Банка России. Основание: пункт 4 Указаний ШБ от 09.12.2019 № 5348-У.
- 7.4. Денежные средства выдаются под отчет на хозяйственные нужды на срок, который сотрудник указал в заявлении ( не более 30 (тридцати) календарных дней, форма заявления, разработана Учреждением самостоятельно. Приложение 9)

По истечении этого срока сотрудник должен отчитаться в течение трех рабочих дней.

Выдача новой подотчетной суммы допускается при отсутствии за подотчетным лицом задолженности по денежным средствам, по которым наступил срок предоставления отчета о расходах подотчетного лица.

В исключительных случаях, когда работник учреждения с разрешения начальника произвел оплату расходов за счет собственных средств, производится возмещение этих расходов. Возмещение расходов производится по отчету о расходах подотчетного лица работника об израсходованных средствах, утвержденному начальником учреждения, с приложением подтверждающих документов и Заявления на возмещение понесенных расходов.

- 7.5. При направлении сотрудников учреждения в служебные командировки на территории России расходы на них возмещаются в размере, установленном Порядком оформления служебных командировок (приложение 21). Возмещение расходов на служебные командировки, превышающих размер, установленный указанным Порядком, производится по фактическим расходам за счет средств от приносящей доход деятельности, с разрешения начальника (оформленного приказом, заявлением).
- 7.6. По возвращении из командировки сотрудник представляет отчет о расходах подотчетного лица об израсходованных суммах в течение трех рабочих дней.
- 7.7. Предельные сроки отчета по выданным доверенностям на получение материальных ценностей устанавливаются следующие:
- в течение 15 календарных дней с момента получения;
- в течение трех рабочих дней с момента получения материальных ценностей.

Доверенности выдаются штатным сотрудникам.

7.8. Если при увольнении (или смерти) работника учреждение своевременно не произвело с ним расчет по подотчетным суммам до конца отчетного года, сумма дебиторской задолженности, «Расчеты по компенсации затрат». Задолженность по подотчетным лицам, несвоевременно

вернувшим подотчетные суммы (остаток подотчетных сумм) с которыми осуществляется претензионная работа, отраженная на счете 0 20800 000 переносится в дебет счета 0 20930 000 (п. 109 Инструкции 174н).

#### 8. Расчеты с дебиторами и кредиторами

- 8.1. Денежные средства от виновных лиц в возмещение ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражаются по коду вида деятельности «2» приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения).
- 8.2. Задолженность дебиторов по штрафам, пеням, иным санкциям, предусмотренным контрактом (договором, соглашением), который заключен согласно Федеральному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ, отражается в учете на дату возникновения права соответствующего требования по контракту (договору, соглашению) на основании бухгалтерской справки и с приложением обоснованного расчета. При этом пени начисляются на конец каждого месяца и (или) на дату прекращения оснований для их дальнейшего начисления. В случае если контрагент не согласен с предъявленным требованием, оспариваемая задолженность отражается в составе доходов будущих периодов. По факту определения судом размера соответствующих платежей на основании вступившего в силу судебного акта данная сумма со счета учета доходов будущих периодов относится на доходы текущего периода, а разница списывается на уменьшение ранее отраженной дебиторской задолженности.

Основание: п. 34 СГС "Доходы", Письмо Минфина России от 18.10.2018 № 02-07-10/75014.

8.3. Задолженность дебиторов по предъявленным к ним штрафам, пеням, иным санкциям по договорам, заключенным не в рамках контрактной системы, отражается в учете при признании задолженности дебитором или в момент вступления в законную силу решения суда об их взыскании.

Основание: п. 9 СГС "Учетная политика"

8.4. Дебиторская задолженность списывается с учета после того, как комиссия по поступлению и выбытию активов признает ее сомнительной или безнадежной к взысканию в порядке, утвержденном положением о признании дебиторской задолженности сомнительной и безнадежной к взысканию. Приложение 13.

Основание: пункт 339 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 11 СГС «Доходы».

- 8.5. Порядок списания кредиторской задолженности приведен в приложении 18.
- 8.6. На суммы изменений показателя счета 0 210 06 000 учредителю направляется Извещение  $(\underline{\phi})$ .

Основание: п. 9 СГС "Учетная политика"

#### 9. Расчеты по обязательствам

- 9.1. Аналитический учет расчетов по оплате труда ведется в разрезе сотрудников и других физических лиц, с которыми заключены гражданско-правовые договоры.
- 9.2. Аналитический учет расчетов по пособиям и иным социальным выплатам ведется в разрезе физических лиц получателей социальных выплат.
- 9.3. Взаимозачет встречных однородных требований (при наличии дебиторской задолженности по одному договору и кредиторской задолженности по другому договору или зачет кредиторской задолженности по разным договорам заключенным с одним поставщиком) производится с согласия поставщика (исполнителя), полученного в письменной форме. В аналогичном порядке

производится зачет обязательств из величины перечисленного Учреждению обеспечения.

#### 10. Финансовый результат

10.1. Доходы от предоставления права пользования активом (арендная плата) признаются доходами текущего финансового года с одновременным уменьшением предстоящих доходов равномерно (ежемесячно) на протяжении срока пользования объектом учета аренды.

Основание: пункт 25 СГС «Аренда», подпункт «а» пункта 55 СГС «Доходы»

10.2. Доходы от оказания платных услуг по долгосрочным договорам, срок исполнения которых превышает один год, признаются в учете в составе доходов будущих периодов в сумме, единовременно полученной за предстоящие услуги. Доходы будущих периодов признаются в текущих доходах равномерно в последний день каждого месяца в разрезе каждого договора. Аналогичный порядок признания доходов в текущем периоде применяется к договорам, в соответствии с которыми услуги оказываются неравномерно.

Основание: пункт 301 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 11 СГС «Долгосрочные договоры».

10.3. В отношении платных услуг, по которым срок действия договора менее года, а даты начала и окончания исполнения договора приходятся на разные отчетные годы, учреждение применяет положения СГС «Долгосрочные договоры».

Основание: пункт 5 СГС «Долгосрочные договоры».

10.4. Доходы начисляются:

- по программам ОМС и ДМС на дату подписания первичного документа со страховой медицинской организацией: акта об оказании услуг;
- от оказания платных услуг, работ на дату подписания акта оказанных услуг, выполненных работ;
- от сумм принудительного изъятия на дату направления контрагенту требования об оплате пеней, штрафа, неустойки;
- от возмещения ущерба на дату обнаружения ущерба на основании ведомости расхождений по результатам инвентаризации (ф. 0504092), на дату оценки ущерба на основании акта комиссии;
- от реализации имущества на дату подписания акта приема-передачи имущества;
- от пожертвований на дату подписания договора о пожертвовании либо на дату поступления имущества и денег, если письменный договор пожертвования не заключался.
- 10.5. Учреждение осуществляет все расходы в пределах установленных норм и утвержденного на текущий год плана финансово-хозяйственной деятельности.
- 10.6. В составе расходов будущих периодов на счете КБК X.401.50.000 «Расходы будущих периодов» отражаются расходы по:
- страхованию имущества, гражданской ответственности;
- плата за сертификат ключа ЭЦП;
- подписка и другие.

Расходы будущих периодов списываются на финансовый результат текущего финансового года равномерно по 1/12 за месяц в течение периода, к которому они относятся. По договорам страхования период, к которому относятся расходы, равен сроку действия договора. По другим расходам, которые относятся к будущим периодам, длительность периода устанавливается

начальником в приказе.

Основание: пункты 302, 302.1 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

10.7. В случае заключения лицензионного договора на право использования результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации единовременные платежи за право включаются в расходы будущих периодов. Такие расходы списываются на финансовый результат текущего периода ежемесячно в последний день месяца в течение срока действия договора.

Основание: пункт 66 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

10.8. В учреждении создаются резервы: 
— резерв расходов по выплатам персоналу; 
— резерв по искам, претензионным требованиям — в случае, когда учреждение является стороной судебного разбирательства. Величина резерва устанавливается в размере претензии, предъявленной учреждению в судебном иске, либо в претензионных документах досудебного разбирательства, либо на основании экспертного мнения юридической службы учреждения.

В случае, если претензии отозваны или не признаны судом, сумма резерва списывается с учета методом «красное сторно»;

- резерв по сомнительным долгам при необходимости на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов о признании задолженности сомнительной по результатам инвентаризации. Величина резерва устанавливается в размере выявленной сомнительной задолженности.
- резерв на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы, формируется в конце года в случае, когда на этот день в бухгалтерию не поступили первичные документы от контрагентов. Сумма резерва рассчитывается на основании данных о фактически оказанных услугах, выполненных работах или поставленных товарах.

Основание: пункты 302, 302.1 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 11 СГС «Доходы», пункты 7,21 СГС «Резервы», пункт 10 СГС «Выплаты персоналу».

- резерв по обязательствам, возникающим при поступлении товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется через ЕИС в сфере закупок, создается, если фактическая приемка осуществляется ранее размещения (подписания) в ЕИС документа о приемке поставленного товара (переданного результата работ, оказанной услуги).

Датой признания резерва в бухгалтерском учете является дата фактической поставки товара (выполнения работ, оказания услуг).

Резерв отражается по кредиту соответствующих счетов аналитического учета счета 0 401 60 000 «Резервы предстоящих расходов» с одновременным отражением суммы отложенного обязательства на соответствующем счете аналитического учета счета 0 502 99 000 «Отложенные обязательства» на основании полученных от контрагента первичных документов (накладных, актов, УПД) и решения комиссии учреждения (ф. 0510441).

Резерв списывается после подписания в ЕИС документа о приемке — при признании затрат и (или) при признании кредиторской задолженности по выполнению обязательства, по которому резерв был создан. Уточнение ранее сформированного резерва отражается на дату его расчета дополнительной бухгалтерской записью (увеличение резерва). В случае избыточности суммы признанного резерва или в случае прекращения выполнения условий признания резерва, неиспользованная сумма резерва списывается с отнесением на уменьшение расходов (финансового результата) текущего периода (уменьшение резерва).

Порядок расчета резервов устанавливается отдельным приказом начальника.

- 10.9. Доходы от субсидий на выполнение государственного задания и целевых субсидий по соглашению, заключенному на срок более года, учреждение отражает на счетах:
- 401.41 «Доходы будущих периодов к признанию в текущем году»;
- 401.49 «Доходы будущих периодов к признанию в очередные годы».

Основание: пункт 301 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

## 11. Санкционирование расходов

Принятие к учету обязательств (денежных обязательств) осуществляется в порядке, приведенном в приложении 12.

#### 12. События после отчетной даты

Признание в учете и раскрытие в бухгалтерской отчетности событий после отчетной даты осуществляется в порядке, приведенном в приложении 14.

#### 13. Целевые средства

Расчеты с целевыми поступлениями на забалансовом счете 17 и целевыми выбытиями на забалансовом счете 18 вести в разрезе контрагентов, уникальных идентификаторов начислений (УИН), кодов целей и правовых оснований, включая дату исполнения».

## VI. Инвентаризация имущества и обязательств

1. Инвентаризацию имущества и обязательств (в т. ч. числящихся на забалансовых счетах), а также финансовых результатов (в т. ч. расходов будущих периодов и резервов) проводит постоянно действующая инвентаризационная комиссия. Положение об инвентаризационной комиссии, порядок и график проведения инвентаризации устанавливается отдельным приказом начальника.

В отдельных случаях (при смене материально ответственных лиц, выявлении фактов хищения, стихийных бедствиях и т. д.) инвентаризацию может проводить специально созданная рабочая комиссия, состав которой утверждается отдельным приказом начальника.

Основание: статья 11 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, раздел VIII СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

- 2. Состав комиссии для проведения внезапной ревизии кассы приведен в приложении 5.
- 3. Руководителями обособленных структурных подразделений учреждения создаются инвентаризационные комиссии из числа сотрудников подразделения приказом по учреждению.

# VII. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля

- 1. Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляет комиссия. Помимо комиссии, постоянный текущий контроль в ходе своей деятельности осуществляют в рамках своих полномочий:
- Начальник, его заместители;
- главный бухгалтер, сотрудники бухгалтерии;
- начальник планово-экономического отдела, сотрудники отдела;
- юрисконсульт;
- иные должностные лица учреждения в соответствии со своими обязанностями.

2. Положение о внутреннем финансовом контроле, программа и график проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности устанавливается отдельным приказом начальника.

Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

#### VIII. Бухгалтерская (финансовая) отчетность

- 1. Бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, в объеме и в сроки, установленные приказом учредителя и Инструкцией о порядке составления, представления годовой квартальной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений (приказ Минфина России от 25 марта 2011г. № 33н).
- 2. Бухгалтерская отчетность формируется и хранится в виде электронного документа в информационной системе ФМБА России и электронном бюджете подписанной ЭЦП. Бумажная копия комплекта отчетности хранится у главного бухгалтера.

Основание: часть 7.1 статьи 13 Закона 06.12.2011 № 402-ФЗ.

# IX. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера

1. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера приведен в приложении 16.

## Х. Порядок применения налогообложения

- 1. Применять следующую налоговую политику:
- 1.1. Возложить ответственность за организацию и ведение налогового учёта на бухгалтерскую службу учреждения.
- 1.2. Учреждение применяет общую систему налогообложения.
- 1.3. Установить порядок составления и представления отчетности в органы Межрайонной ИФНС в соответствии с частью 1 НК РФ, способ учета автоматизированный, с применением программы 1С Бухгалтерия, Контур Экстерн:
- по налогу на прибыль;
- по налогу на добавленную стоимость;
- по налогу на имущество;
- по земельному налогу;
- по транспортному налогу;
- по другим налогам.
- 1.4. В результате соответствия порядка группировки и учёта хозяйственных операций по учёту доходов для целей бухгалтерского учёта, порядку группировки и учёта хозяйственных операций доходов для целей налогообложения заявить регистры бухгалтерского учёта как регистры налогового учёта доходов и расходов. Одновременно с имеющимися регистрами бухгалтерского учёта соответствующими регистрам налогового учёта доходов и расходов, вводятся следующие дополнительные реквизиты в регистры налогового учёта согласно приложению 17 к настоящему приказу.

Основание: статья 313 Налогового кодекса.

## 2. Определить учётную политику для целей налогообложения прибыли.

- 2.1.Определить дату получения дохода, в том отчетном (налоговом) периоде, в котором они имели место, независимо от фактической оплаты денежными средствами, иным имуществом, работами, услугами и (или) имущественными правами методом начисления в соответствии со статьёй 271,272 Налогового кодекса
- 2.2. Доходами для целей налогообложения от приносящей доход деятельности признавать доходы учреждения, получаемые от юридических и физических лиц по операциям выполненных работ, оказываемых услуг, имущественных прав доходы в соответствии со статьями 249, 250 главы 25 НК РФ.
- 2.3. При определении налоговой базы по доходам руководствоваться положениями статьи 251 НК РФ с учетом положений ст. 331.1 НК РФ. Средства обязательного медицинского страхования, субсидии на выполнение плана ФХД относить к средствам целевого финансирования и не включать в состав доходов, формирующих налоговую базу по налогу на прибыль. (пп..14 п.1 ст.251 НК РФ).
- 2.4. Определить дату и порядок признания расходов в том отчетном (налоговом) периоде, к которому они относятся, независимо от времени фактической выплаты денежных средств и (или) иной формы их оплаты, а также в том отчетном (налоговом) периоде, в котором эти расходы возникли исходя из условий сделок и принципа равномерного и пропорционального формирования доходов и расходов методом начисления в соответствии со статьёй 272 главы 25 НК РФ.
- 2.5. Расходы на ремонт основных средств, включая здания и сооружения, относить к расходам учреждения для целей уменьшения налогооблагаемой базы в размере фактических затрат в соответствии со статьёй 260 главы 25 НК РФ.
- 2.6. Расходы на обеспечение нормальных условий труда и мер по технике безопасности, расходы на гражданскую оборону, расходы, связанные с обеспечением расходными материалами здравпунктов, а также расходы (включая суммы начисленной амортизации, расходы на проведение ремонта помещений, расходы на освещение, отопление, водоснабжение, электроснабжение), в соответствии со статьёй 264 главы 25 НК РФ, включать в состав прочих расходов учреждения.
- 2.7. Считать амортизируемым имуществом для целей налогового учёта имущество, учитываемое на балансе учреждения в соответствии с пунктом 1 статьи 256 НК РФ, со сроком полезного использования более 12 месяцев и первоначальной стоимостью более 100000 рублей.
- 2.8. Руководствуясь положениями статей 256 главы 25 НК РФ по имуществу учреждения, приобретенному в связи с осуществлением приносящей доход деятельности и используемому им для осуществления такой деятельности, начислять амортизацию в целях налогового учёта. Применять классификацию амортизационных групп исходя из сроков полезного использования объектов основных средств и нематериальных активов, утвержденную Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 №1 в соответствии со статьёй 258 главы 25 НК РФ.
- С 01.01.2017 г действует новый Общероссийский классификатор основных фондов <u>ОК 013-2014</u> (СНС 2008), он был принят и введен в действие приказом Росстандарта от 12.12.2014 № 2018-ст.
- 2.9. При начислении амортизации применять линейный метод в соответствии со статьёй 259 главы 25 НК РФ.
- 2.10. Для целей исполнения настоящего приказа применять налоговые регистры «Регистр-расчет амортизации основных средств» согласно приложению 17.
- 2.11. Применять нулевую ставку по налогу на прибыль в рамках Федерального закона 395-ФЗ от

- 28.12.2010, п. 1.1 статьи 284 НК РФ.
- 3. Определить учётную политику для целей налогообложения НДС.
- 3.1. В соответствии с пп. 2 п. 2 ст. 149 НК РФ не подлежит налогообложению (освобождается от налогообложения) НДС реализация (а также передача, выполнение, оказание для собственных нужд) на территории Российской Федерации медицинских услуг, оказываемых медицинскими организациями и (или) учреждениями, врачами, занимающимися частной медицинской практикой, за исключением косметических, ветеринарных и санитарно-эпидемиологических услуг.
- 3.2. Не признавать объектом налогообложения НДС выполнение работ (оказание услуг) в рамках государственного (муниципального) задания, источником финансового обеспечения которого является субсидия из соответствующего бюджета бюджетной системы РФ. п.2 пп. 4.1 ст. 146 НК РФ, средства обязательного медицинского страхования.
- 4. Определить учётную политику для целей налогообложения налогом на доходы физических лиц (далее НДФЛ).
- 4.1. При направлении в командировку работников учреждения, согласно приложению 7 к настоящему приказу, НДФЛ по компенсационным выплатам, производимым в порядке исполнения Плана  $\Phi$ XД не удерживать.
- 5. Определить учётную политику для целей налогообложения налогом на имущество.
- 5.1. Налог на имущество декларировать от имени учреждения (юридического лица) в соответствии со статьёй 373 главы 30 НК РФ.
- 5.2. Начисление налога на подлежащее налогообложению имущество осуществлять исходя из его местонахождения и учёта на соответствующем балансе в соответствии с положениями статьями 376, 384-386 главы 30 НК РФ после принятия закона о налоге на имущество субъекта Российской Федерации.
- 5.3. Объектом налогообложения считать недвижимое имущество учреждения, учитываемое в составе основных средств в соответствие с правилами бухгалтерского учёта согласно Инструкции №157н., п.1. ст.374 НК РФ.
- 5.4. Налоговую базу определять как среднегодовую стоимость имущества, признаваемого объектом налогообложения согласно статье 376 главы 30 НК РФ. При определении налоговой базы использовать остаточную стоимость объекта основных средств, определяемую в соответствии с положениями Инструкции №157н.
- 5.5. Исчислять налог на имущество и представлять расчеты и декларации в соответствии с положениями статьи 376 главы 30 НК РФ исходя из местонахождения имущества: по местонахождению организации (место государственной регистрации).
- 6. Определить учётную политику для целей налогообложения транспортного налога.
- 6.1. В соответствии с главой 28 Налогового кодекса РФ «Транспортный налог» и региональным Законом «О транспортном налоге» формировать налогооблагаемую базу исходя из наличия всех транспортных средств, зарегистрированных как имущество Учреждения. Для целей настоящего пункта включать в налогооблагаемую базу транспортные средства, находящиеся на ремонте и подлежащие списанию, до момента снятия транспортного средства с учета или исключения из государственного реестра в соответствии с законодательством РФ.
- 7. Определить учётную политику для целей налогообложения земельного налога.
- 7.1.Определить учетную политику для целей налогообложения земельным налогом в соответствии с главой 31 Налогового кодекса РФ «Земельный налог».
- Формировать налогооблагаемую базу по земельному налогу согласно статьям 389, 390, 391 Налогового кодекса РФ.

Налоговую ставку применять в соответствии с местным законодательством согласно статье 394 Налогового кодекса РФ.

Уплачивать налог и авансовые платежи по земельному налогу в местный бюджет по местонахождению Учреждения в порядке и сроки, предусмотренные статьей 396 Налогового кодекса  $P\Phi$ .

Приложение 1 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### План счетов

000000000000000000.0.101.00.000	Основные средства
000000000000000000.0.101.10.000	Основные средства – недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.12.000	Нежилые помещения (здания и сооружения) – недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.20.000	Основные средства – особо ценное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.24.000	Машины и оборудование – особо ценное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.25.000	Транспортные средства – особо ценное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.30.000	Основные средства – иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.34.000	Машины и оборудование – иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.35.000	Транспортные средства – иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.36.000	Инвентарь производственный и хозяйственный – иное движимое имущество
	учреждения
000000000000000000.0.101.37.000	Библиотечный фонд – иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.101.38.000	Прочие основные средства – иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.103.00.000	Непроизведенные активы
000000000000000000.0.103.10.000	Непроизведенные активы – недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.103.11.000	Земля - недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.104.00.000	Амортизация
000000000000000000.0.104.10.000	Амортизация недвижимого имущества учреждения
000000000000000000.0.104.12.000	Амортизация нежилых помещений (зданий и сооружений) –
	недвижимого имущества учреждения
000000000000000000.0.104.20.000	Амортизация особо ценного движимого имущества учреждения
000000000000000000.0.104.24.000	Амортизация машин и оборудования – особо ценного движимого

имущества учреждения

	имущества у греждения
00000000000000000.0.104.25.000	Амортизация транспортных средств – особо ценного движимого
	имущества учреждения
00000000000000000.0.104.30.000	Амортизация иного движимого имущества учреждения
00000000000000000.0.104.34.000	Амортизация машин и оборудования - иного движимого имущества учреждения
000000000000000000.0.104.35.000	Амортизация транспортных средств - иного движимого имущества учреждения
00000000000000000.0.104.36.000	Амортизация инвентаря производственного и хозяйственного –
	иного движимого имущества учреждения
000000000000000000.0.104.37.000	Амортизация библиотечного фонда - иного движимого имущества учреждения
00000000000000000.0.104.38.000	Амортизация прочих основных средств - иного движимого имущества учреждения
000000000000000000.0.105.00.000	Материальные запасы
000000000000000000.0.105.30.000	Материальные запасы - иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.105.31.000	Лекарственные препараты и медицинские материалы - иное движимое
	имущество учреждения
00000000000000000.0.105.33.000	Горюче-смазочные материалы - иное движимое имущество учреждения
00000000000000000.0.105.34.000	Строительные материалы - иное движимое имущество учреждения
00000000000000000.0.105.35.000	Мягкий инвентарь - иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.105.36.000	Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения
00000000000000000.0.106.00.000	Вложения в нефинансовые активы
000000000000000000.0.106.10.000	Вложения в недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.11.000	Вложения в основные средства - недвижимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.20.000	Вложения в особо ценное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.21.000	Вложения в основные средства – особо ценное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.20.000	Вложения в особо ценное движимое имущество
000000000000000000.0.106.30.000	Вложения в иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.31.000	Вложения в основные средства - иное движимое имущество учреждения
000000000000000000.0.106.60.000	Вложения в права пользования нематериальными активами
000000000000000000.0.106.6I.000	Вложения в права пользования программным обеспечением и базами данных
00000000000000000.0.109.00.000	Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг
00000000000000000.0.109.60.000	Себестоимость готовой продукции, работ, услуг

000000000000000000.0.109.80.000	Общехозяйственные расходы
00000000000000000.0.111.00.000	Права пользования активами
000000000000000000.0.111.60.000	Права пользования нематериальными активами
000000000000000000.0.201.00.000	Денежные средства учреждения
000000000000000000.0.201.10.000	Денежные средства на лицевых счетах учреждения в органе казначейства
000000000000000000.0.201.11.000	Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства
000000000000000000.0.201.20.000	Денежные средства учреждения в кредитной организации
000000000000000000.0.201.23.000	Денежные средства учреждения в кредитной организации в пути
00000000000000000.0.201.30.000	Денежные средства в кассе учреждения
00000000000000000.0.201.34.000	Kacca
000000000000000000.0.201.35.000	Денежные документы
000000000000000000.0.205.00.000	Расчеты по доходам
00000000000000000.0.205.30.000	Расчеты по доходам от оказания платных услуг (работ), компенсаций затрат
000000000000000000.0.205.31.000	Расчеты по доходам от оказания платных услуг (работ)
000000000000000000.0.205.32.000	Расчеты по доходам от оказания услуг (работ) по программе
	обязательного медицинского страхования
000000000000000000.0.205.50.000	обязательного медицинского страхования Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера
000000000000000000.0.205.50.000 0000000000	
	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера
	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным
000000000000000000.0.205.52.000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления
000000000000000000.0.205.52.000 0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера  Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным  учреждениям от сектора государственного управления  Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера
000000000000000000.0.205.52.000 0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от
0000000000000000000.0.205.52.000 0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления
0000000000000000000.0.205.52.000 00000000000000000000.0.205.60.000 00000000000000000000.0.205.62.000 000000000000000000000.0.205.70.000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по доходам от операций с активами
0000000000000000000.0.205.52.000  0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по доходам от операций с активами Расчеты по доходам от операций с материальными запасами
0000000000000000000.0.205.52.000  0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по доходам от операций с активами Расчеты по доходам от операций с материальными запасами Расчеты по выданным авансам
0000000000000000000.0.205.52.000  0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по доходам от операций с активами Расчеты по доходам от операций с материальными запасами Расчеты по выданным авансам Расчеты по авансам по оплате труда и начислениям на выплаты по оплате труда
0000000000000000000.0.205.52.000  0000000000	Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера Расчеты по поступлениям текущего характера бюджетным и автономным учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по безвозмездным денежным поступлениям капитального характера Расчеты по поступлениям капитального характера учреждениям от сектора государственного управления Расчеты по доходам от операций с активами Расчеты по доходам от операций с материальными запасами Расчеты по выданным авансам Расчеты по авансам по оплате труда и начислениям на выплаты по оплате труда Расчеты по заработной плате

000000000000000000.0.206.22.000	Расчеты по авансам по транспортным услугам
000000000000000000.0.206.25.000	Расчеты по авансам по оплате работ, услуг по содержанию имущества
000000000000000000.0.206.26.000	Расчеты по авансам по прочим работам, услугам
000000000000000000.0.206.30.000	Расчеты по авансам по поступлению нефинансовых активов
000000000000000000.0.206.31.000	Расчеты по авансам по приобретению основных средств
000000000000000000.0.206.34.000	Расчеты по авансам по приобретению материальных запасов
000000000000000000.0.208.00.000	Расчеты с подотчетными лицами
000000000000000000.0.208.10.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате труда и начислениям
	на выплаты по оплате труда
000000000000000000.0.208.12.000	Расчеты с подотчетными лицами по прочим выплатам
000000000000000000.0.208.20.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате работ, услуг
000000000000000000.0.208.21.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате услуг связи
000000000000000000.0.208.22.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате транспортных услуг
000000000000000000.0.208.25.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате работ, услуг по содержанию имущества
000000000000000000.0.208.26.000	Расчеты с подотчетными лицами по оплате прочих работ, услуг
000000000000000000.0.208.30.000	Расчеты с подотчетными лицами по поступлению нефинансовых активов
000000000000000000.0.208.31.000	Расчеты с подотчетными лицами по приобретению основных средств
000000000000000000.0.208.34.000	Расчеты с подотчетными лицами по приобретению материальных запасов
000000000000000000.0.209.00.000	Расчеты по ущербу и иным доходам
000000000000000000.0.209.34.000	Расчеты по доходам от компенсации затрат
000000000000000000.0.209.39.000	Расчеты по доходам бюджета от возмещений государственным внебюджетным фондом расходов страхователя
000000000000000000.0.209.40.000	Расчеты по штрафам, пеням, неустойкам, возмещениям ущерба
000000000000000000.0.209.41.000	Расчеты по доходам от штрафных санкций за нарушение условий
	контрактов (договоров)
000000000000000000.0.209.45.000	Расчеты по доходам от прочих сумм принудительного изъятия
000000000000000000.0.210.00.000	Прочие расчеты с дебиторами
000000000000000000.0.210.03.000	Расчеты с финансовым органом по наличным денежным средствам
000000000000000000.0.210.05.000	Расчеты с прочими дебиторами
000000000000000000.0.210.06.000	Расчеты с учредителем
00000000000000000.0.302.00.000	Расчеты по принятым обязательствам

00000000000000000.0.302.10.000	Расчеты по оплате труда и начислениям на выплаты по оплате труда
000000000000000000.0.302.11.000	Расчеты по заработной плате
000000000000000000.0.302.12.000	Расчеты по прочим выплатам
000000000000000000.0.302.13.000	Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда
000000000000000000.0.302.20.000	Расчеты по работам, услугам
00000000000000000.0.302.21.000	Расчеты по услугам связи
00000000000000000.0.302.22.000	Расчеты по транспортным услугам
00000000000000000.0.302.23.000	Расчеты по коммунальным услугам
00000000000000000.0.302.25.000	Расчеты по работам, услугам по содержанию имущества
00000000000000000.0.302.26.000	Расчеты по прочим работам, услугам
00000000000000000.0.302.30.000	Расчеты по поступлению нефинансовых активов
00000000000000000.0.302.31.000	Расчеты по приобретению основных средств
00000000000000000.0.302.34.000	Расчеты по приобретению материальных запасов
00000000000000000.0.302.60.000	Расчеты по социальному обеспечению
00000000000000000.0.302.62.000	Расчеты по пособиям по социальной помощи населению в денежной форме
00000000000000000.0.302.65.000	Расчеты по пособиям по социальной помощи, выплачиваемым работодателями,
	нанимателями бывшим работникам в натуральной форме
00000000000000000.0.302.66.000	Расчеты по социальным пособиям и компенсациям персоналу в денежной форме
00000000000000000.0.302.90.000	Расчеты по прочим расходам
00000000000000000.0.302.91.000	Расчеты по прочим расходам
00000000000000000.0.302.95.000	Расчеты по другим экономическим санкциям
00000000000000000.0.302.96.000	Расчеты по иным выплатам текущего характера физическим лицам
00000000000000000.0.302.97.000	Расчеты по иным выплатам текущего характера организациям
00000000000000000.0.303.00.000	Расчеты по платежам в бюджеты
00000000000000000.0.303.01.000	Расчеты по налогу на доходы физических лиц
00000000000000000.0.303.02.000	Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование
	на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством
00000000000000000.0.303.05.000	Расчеты по прочим платежам в бюджет
00000000000000000.0.303.06.000	Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование
	от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний

000000000000000000.0.303.07.000	Расчеты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в
	Федеральный ФОМС
000000000000000000.0.303.10.000	Расчеты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование
	на выплату страховой части трудовой пенсии
000000000000000000.0.303.12.000	Расчеты по налогу на имущество организаций
00000000000000000.0.303.13.000	Расчеты по земельному налогу
000000000000000000.0.303.14.000	Расчеты по единому налоговому платежу
000000000000000000.0.303.15.000	Расчеты по единому страховому тарифу
00000000000000000.0.304.00.000	Прочие расчеты с кредиторами
000000000000000000.0.304.01.000	Расчеты по средствам, полученным во временное распоряжение
000000000000000000.0.304.03.000	Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда
00000000000000000.0.304.06.000	Расчеты с прочими кредиторами
000000000000000000.0.401.00.000	Финансовый результат экономического субъекта
000000000000000000.0.401.10.000	Доходы текущего финансового года
000000000000000000.0.401.20.000	Расходы текущего финансового года
000000000000000000.0.401.30.000	Финансовый результат прошлых отчетных периодов
000000000000000000.0.401.40.000	Доходы будущих периодов
000000000000000000.0.401.50.000	Расходы будущих периодов
000000000000000000.0.401.60.000	Резервы предстоящих расходов
000000000000000000.0.502.00.000	Обязательства
000000000000000000.0.502.10.000	Обязательства текущего финансового года
000000000000000000.0.502.20.000	Обязательства первого года, следующего за текущим (очередного финансового года)
000000000000000000.0.502.90.000	Обязательства на иные очередные годы (за пределами планового периода)
000000000000000000.0.504.00.000	Сметные (плановые, прогнозные) назначения
000000000000000000.0.504.20.000	Сметные (плановые, прогнозные) назначения очередного финансового года
000000000000000000.0.506.00.000	Право на принятие обязательств
000000000000000000.0.506.10.000	Право на принятие обязательств на текущий финансовый год
000000000000000000.0.506.20.000	Право на принятие обязательств на очередной финансовый год
000000000000000000.0.506.90.000	Право на принятие обязательств на иные очередные годы
	(за пределами планового периода)

00000000000000000.0.507.00.000	Утвержденный объем финансового обеспечения
000000000000000000.0.507.10.000	Утвержденный объем финансового обеспечения на текущий финансовый год
00000000000000000.0.508.00.000	Получено финансового обеспечения
00000000000000000.0.508.10.000	Получено финансового обеспечения текущего финансового года

Приложение 2 от 29.12.2023 №300

#### положение

о порядке возврата денежных средств за не оказанные платные медицинские услуги Федеральным государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Медико-санитарная часть №107» ФМБА России

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Настоящее Положение о порядке возврата денежных средств (далее Положение) разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей".
- 1.2. Настоящее Положение вводится в целях упорядочения деятельности ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России (далее Исполнитель) в части возврата денежных средств физическому лицу или юридическому лицу, оплатившему платную услугу (далее Заказчик).
  - 1.3. Настоящее Положение устанавливает:
    - условия и порядок возврата денежных средств;
    - перечень документов, необходимых для осуществления возврата денежных средств;
    - сроки возврата денежных средств;

#### 2. УСЛОВИЯ ПОРЯДКА ВОЗВРАТА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

- 2.1. Денежные средства (либо часть денежных средств) при оказании платных услуг возвращаются Заказчику в случаях, когда оплаченная им услуга остается по различным причинам нереализованной, а именно:
  - платная услуга оказана не в полном объеме;
  - невыполнение обязательств по договору оказания платных услуг допущено по вине Исполнителя или услуга выполнена ненадлежащего качества;
  - при одностороннем расторжении договора;
  - возврат ошибочно начисленных денежных средств после обнаружения счетной ошибки;
  - по форс-мажорным обстоятельствам;
  - по другим причинам.
  - 2.2 Возврат денежных средств Заказчику не осуществляется в следующих случаях:
  - при непредставлении Заказчиком Исполнителю (лечащему врачу или иному специалисту) надлежащей информации, равно как и предоставление недостоверной, неполной или заведомо ложной информации об особенностях состояния здоровья Пациента;
  - при нарушении Пациентом (Заказчиком) правил внутреннего распорядка лечебного учреждения;
  - при неисполнении Пациентом (Заказчиком) предписаний лечащего врача и/или иного

специалиста Исполнителя;

- при осуществлении Заказчиком или Пациентом на любой стадии лечения каких- либо не согласованных с врачом действий, прямо или косвенно влияющих на ход проводимого курса лечения (в том числе самолечение, использование рекомендаций третьих лиц);
- при невозможности исполнения услуги, возникшей по вине Заказчика или Пациента согласно ст. 781 Гражданского кодекса Российской Федерации;
  - при иных обстоятельствах, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей".

# 3. ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ВОЗВРАТА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

- 3.1. Возврат денежных средств осуществляется Заказчику при предоставлении следующих документов:
- заявление на возврат денежных средств по образцу Исполнителя (образец прилагается приложение №1);
- договор на оказание платных услуг с отметкой медицинского работника о необходимой сумме возврата;
- чек об оплате;
- паспорт.
- 3.2. При необходимости сотрудники Исполнителя могут потребовать дополнительные документы у Заказчика.
- 3.3. Заявление Заказчика подписывает начальник ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России.
- 3.4. Возврат денежных средств Заказчику производится в наличной форме оплаты.

#### 4. СРОКИ ВОЗВРАТА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

4.1. Денежные средства за не оказанные платные медицинские услуги возвращаются Заказчику в день предоставления полного комплекта документов в соответствии с п. 3.1 настоящего Положения.

					Начальнику А.С. Серово от	ой	CY №107		
				ЗАЯ	вление				
	Прошу	вернуть		средства _, оплаченн	в размере		руб	 коп.	за
K	»	20	_ Γ.				_		

# СОСТАВ И ОБЯЗАННОСТИ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ИНВЕНТАРИЗАЦИОННОЙ КОМИССИИ

1. Председатель комиссии: Зам.начальника

(должность сотрудника)

Члены комиссии: <u>Главная медсестра</u>

(должность сотрудника) <u>Начальник отдела МТС</u> (должность сотрудника)

Бухгалтер

(должность сотрудника)

<u>Зав. центральным складом</u>

(должность сотрудника)

- 1. Возложить на комиссию следующие обязанности:
- А) проведение плановой инвентаризации;
- Б) проведение выездных инвентаризаций;
- В) проведение инвентаризаций при смене материально-ответственных лиц.
- Г) проведение внеплановых инвентаризаций.
- Д) при проведении годовой инвентаризации создавать рабочие комиссии.
- 2. Персональную ответственность за выполнение обязанностей комиссии несет председатель комиссии.

Приложение 4 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

# ПЕРЕЧЕНЬ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ ПОЛНОМОЧИЯ И ОБЯЗАННОСТИ ПОДПИСЫВАТЬ ДЕНЕЖНЫЕ И РАСЧЕТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ВИЗИРОВАТЬ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ПРЕДЕЛАХ И НА ОСНОВАНИИ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ЗАКОНОМ

С правом первой подписи:

- 1. Начальник
- 2. Заместитель начальника

С правом второй подписи:

- 4.Главный бухгалтер
- 5. Бухгалтер

#### СОСТАВ КОМИССИИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕЗАПНОЙ РЕВИЗИИ КАССЫ, ПЕРЕДАЧИ КАССЫ В СВЯЗИ СО СМЕНОЙ МАТЕРИАЛЬНО-ОТВЕТСТВЕННОГО ЛИЦА

1. Председатель комиссии: Специалист по кадровой работе

(должность сотрудника)

2. Члены комиссии: бухгалтер

(должность сотрудника)

бухгалтер

(должность сотрудника)

Возложить на комиссию следующие обязанности:

- проверка осуществления кассовых и банковских операций;
- проверка условий, обеспечивающих сохранность денежных средств и денежных документов;
- проверка полноты и своевременности отражения в учете поступления наличных денежных средств в кассу;
- проверка использования полученных средств по прямому назначению;
- проверка соблюдения лимита кассы;
- проверка правильности учета бланков строгой отчетности;
- полный пересчет денежной наличности и проверка других ценностей, находящихся в кассе;
- сверка фактического остатка денежной наличности в кассе с данными, отраженными в кассовой книге;
- составление акта ревизии наличных денежных средств.

Персональную ответственность за выполнение обязанностей комиссии несет председатель комиссии.

Приложение 6 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### Состав комиссии по проверке показаний одометров автотранспорта

- 1. В целях упорядочения эксплуатации служебного автотранспорта и контроля над расходом топлива и смазочных материалов создать постоянно действующую комиссию в следующем составе:
- Зам. начальника (председатель комиссии);
- Начальник ОМТС(председатель комиссии);
- экономист;
- бухгалтер.
- 2. Возложить на комиссию следующие обязанности:
- проверка наличия пломб и правильности пломбирования спидометра;
- проверка показаний одометра;
- проверка правильности оформления первичных документов бухучета, полноты и

качества ведения документооборота по автомобилю (заполнение всех реквизитов путевых листов, проставление необходимых подписей, наличие неоговоренных исправлений, наличие и заполнение журнала выхода и возвращения автотранспорта, журнала выдачи путевых листов).

Приложение 7 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

# Перечень должностей сотрудников, ответственных за учет и хранение бланков строгой отчетности (БСО)

№ п/п	Должность	Вид БСО
1.		рецептурные бланки, бланки трудовых книжек и вкладышей к ним, медицинское заключение о наличии (об отсутствии) у водителей медицинских противопоказаний, медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием, заказ наряд на зубопротезирование, квитанционные книжки и другие.

Приложение 8 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### ПЕРЕЧЕНЬ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ ПРАВО ПОЛУЧАТЬ:

- 1. Доверенности на приобретение материальных ценностей и прочее:
- Начальник
- Начальник отдела МТС
- Заведующая складом
- Заведующая стоматологическим отделением
- Документовед
- Главная медсестра
- Главный бухгалтер
- Бухгалтер
- Провизор
- Инженер-программист
- Старшая медсестра профилактического отделения поликлиники
- Старший фельдшер терапевтического отделения поликлиники

- Старшая медсестра стоматологического отделения поликлиники
- Водитель
- Техник по ремонту медицинского оборудования
- Экспедитор по перевозке грузов.
  - 2. Трудовые книжки и вкладыши к ним:
- Начальник ОК
  - 3. Больничные листы:
- Старшая медсестра стационара
- Старший фельдшер терапевтического отделения поликлиники
- Медицинский регистратор
- 4. Специальный рецептурный бланк на наркотическое средство или психотропное вещество:
- Заведующая отделением профилактики
- Заведующая терапевтическим отделением поликлиники
- Заведующая терапевтическим отделением стационара
- Врач- терапевт
- Врач гастроэнтеролог
- Врач профпатолог
- Врач невролог
- Врач-акушер- гинеколог
- Врач дерматовенеролог
- Врач стоматолог хирург
- Врач оториноларинголог

Приложение 9 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### Перечень неунифицированных форм первичных документов

- 1. Табель учета рабочего времени.
- 2. Акт приема-передачи.
- 3. Расчетный листок, ведомость выдачи расчетного листка.
- 4. Акт ввода оборудования в эксплуатацию.
- 5. Акт снятия показаний одометра автотранспорта.
- 6. Заявление о перечислении подотчетных средств.
- 7. Ведомость выдачи со склада.
- 8. Ведомость дефектов на ремонт автомашин.
- 9. Заборный лист на выдачу ГСМ.
- 10. Заявление на списание с подотчета.

#### Список должностей сотрудников, ответственных за имущество

- 1. Волитель
- 2. Заведующий складом
- 3. Главная медицинская сестра
- 4. Документовед
- 5. Заведующий складом
- 6. Заведующий хозяйством
- 7. Начальник отдела материально-технического снабжения
- 8. Старший фельдшер
- 9. Старшая медицинская сестра
- 10. Старший провизор
- 11. Техник по ремонту медицинского оборудования
- 12. Фельдшер-лаборант
- 13. Бухгалтер

Приложение 11 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### ПОЛОЖЕНИЕ

о формах и порядке формирования регистров бухгалтерского учета, первичных документов и порядке архивации

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Все операции, проводимые учреждением, оформляются первичными документами в соответствии с требованиями Закона от 06.12.2011 № 402-Ф3, Инструкции к Единому плану счетов № 157н, СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
- 1.2. Первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета оформляются на бумажном носителе.
- 1.3. Перечень лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов, утверждает руководитель учреждения по согласованию с главным бухгалтером.
- 1.4. Документы, которыми оформляются хозяйственные операции с денежными средствами, подписываются руководителем учреждения и главным бухгалтером или уполномоченными

#### лицами.

- 1.5. Первичный учетный документ должен быть составлен в момент совершения операции, а если это не представляется возможным непосредственно после ее окончания.
- 1.6. Первичные учетные документы, а также регистры бухучета формируются на русском языке с применением кодов (сокращений), установленных обычаями делопроизводства в учреждении. Документы, составленные на других языках, должны иметь построчный перевод на русский язык по правилам, установленным в учетной политике.
- 1.7. Своевременное и качественное оформление первичных учетных документов, передачу их в установленные сроки для отражения в бухгалтерском учете, а также достоверность содержащихся в них данных обеспечивают лица, составившие и подписавшие эти документы.
- 1.8. Внесение исправлений в кассовые и банковские документы не допускается. В остальные первичные учетные документы исправления могут вноситься лишь по согласованию с участниками хозяйственных операций, что должно быть подтверждено подписями тех же лиц, которые подписали документы, с указанием даты внесения исправлений.
- 1.9. Замена принятого к учету первичного учетного документа с ошибкой новым документом не допускается.
- 1.10. Внесение исправлений в регистры бухгалтерского учета производится в порядке, предусмотренном Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, только при разрешении главного бухгалтера.
- 1.11. Для осуществления контроля и упорядочения обработки данных о хозяйственных операциях на основе первичных учетных документов составляются сводные учетные документы.
- 1.12. Первичные и сводные учетные документы могут составляться на бумажных и машинных носителях информации.
- 1.13. При изъятии первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета органами дознания, предварительного следствия и прокуратуры, судами, налоговыми инспекциями и органами внутренних дел на основании их постановлений главный бухгалтер учреждения с разрешения и в присутствии представителей органов, проводящих изъятие документов, обязан обеспечить формирование реестра изъятых документов с указанием основания и даты изъятия, а также с приложением копий таковых.
- 1.14. По истечении каждого отчетного месяца первичные (сводные) учетные документы, относящиеся к соответствующим журналам операций и регистрам бухгалтерского учета, должны быть подобраны в хронологическом порядке и сброшюрованы. При незначительном количестве документов брошюровку производится в одну папку (дело) по истечении квартала. На обложке папки (дела) указывается:
  - наименование учреждения;
  - название регистра или журнала операций и порядковый номер папки (дела);
  - отчетный период год и месяц (квартал);
  - начальный и последний номера журналов операций;
  - количество листов в папке (деле).
- 1.15. Способ хранения регистров бухгалтерского учета, первичных учетных документов должен обеспечивать их защиту от несанкционированных исправлений, утере целостности информации в них и сохранности самих документов.
- 1.16. Выполнение соответствующих требований к хранению документов осуществляет лицо,

ответственное за их формирование, до момента их сдачи в бухгалтерскую службу учреждения, а после сдачи в бухгалтерию – главный бухгалтер или лицо, им назначенное.

- 1.17. Регистры и журналы операций с грифом «Коммерческая тайна» хранятся в бухгалтерии в сейфе. Остальные регистры и журналы хранятся в закрывающихся шкафах под ответственностью лиц, уполномоченных главным бухгалтером.
- 1.18. В случае пропажи или уничтожения первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета руководитель учреждения назначает приказом комиссию по расследованию причин их пропажи или уничтожения.
- 1.19. При необходимости для участия в работе комиссии приглашаются представители следственных органов, охраны и государственного пожарного надзора.
- 1.20. Результаты работы комиссии оформляются актом, который утверждается руководителем учреждения. Копия акта направляется в вышестоящее учреждение.

#### 2. ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ

- 2.1. Хозяйственные операции отражаются в бухучете на основании оправдательных документов (первичных учетных документов).
- 2.2. Для ведения бухгалтерского учета применяются унифицированные формы первичных документов класса 03 и 05 ОКУД, а также формы документов по перечню, утвержденному в учреждении.
- 2.3. Перечень форм регистров бухгалтерского учета и порядок их формирования устанавливаются соответственно приказами Минфина от 01.12.2010 № 157н, от 30.03.2015 № 52н, от 15.04.2021г. №61н.
- 2.4. Представление документов в бухгалтерскую службу осуществляется по графику документооборота учреждения.
- 2.5. Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в бухгалтерию необходимых документов и сведений обязательны для всех работников учреждения.
- 2.6. Без подписи главного бухгалтера денежные и расчетные документы, финансовые обязательства считаются недействительными и не должны приниматься к исполнению.
- 2.7. Документы бухучета формируются раздельно по каждому источнику финансирования.
- 2.8. Нумерация первичных учетных документов осуществляется сплошным порядком в течение финансового года. Структура номера учетного документа может содержать отличительные признаки (коды) в разрезе видов деятельности учреждения, коды источников финансирования, коды подразделений (в т. ч. обособленных).
- 2.9. Нумерация платежных первичных документов осуществляется сплошным порядком по всем источникам финансирования учреждения.

#### 3. ФОРМЫ ПЕРВИЧНЫХ ДОКУМЕНТОВ

- 3.1. Первичные учетные документы, принимаемые к учету, формируются по унифицированным формам первичных документов, согласно приказа Минфина от 30.03.2015 № 52н, от 15.04.2021г. №61н. а также формам документов, установленным для внутренней бухгалтерской отчетности в учреждении.
- 3.2. Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по установленной форме, с обязательным отражением в них всех предусмотренных порядком

их ведения реквизитов.

- 3.3. Для оформления финансово-хозяйственных операций, по которым не предусмотрены типовые формы первичных учетных документов, учреждением самостоятельно разрабатываются необходимые формы документов и закрепляются в учетной политике. Право разработки указанных документов закрепляется за главным бухгалтером, который доводит порядок их заполнения до соответствующих ответственных лиц и устанавливает сроки их представления в бухгалтерскую службу учреждения.
- 3.4. Состав дополнительных форм и порядок их оформления устанавливаются распоряжениями главного бухгалтера по бухгалтерской службе.

#### 4. ОФОРМЛЕНИЕ БУХГАЛТЕРСКИХ РЕГИСТРОВ

- 4.1. Учет в учреждении осуществляется по приказу Минфина от 30.03.2015 № 52н, с элементами автоматизации компьютерной программы «1С Бухгалтерия».
- 4.2. Состав дополнительных бухгалтерских регистров и порядок их оформления устанавливаются распоряжениями главного бухгалтера по бухгалтерской службе.
- 4.3. Выходные формы по бухгалтерским регистрам на бумажных носителях, подготовленные с применением системы автоматизированной обработки данных могут иметь отличия от установленных нормативными документами форм, при условии, что они содержат соответствующие обязательные реквизиты и показатели.
- 4.4. При формировании перечня форм регистров бухгалтерского учета и порядка их ведения (в т. ч. относительно порядка создания архива бухгалтерских документов) учреждение руководствуется нормами, предусмотренными приказами Минфина от 01.12.2010 № 157н, от 30.03.2015 № 52н.
- 4.5. Бухгалтерский учет осуществляется по следующим журналам операций:
- журнал операций №1 по счету «Касса»;
- журнал операций №2 с безналичными денежными средствами;
- журнал операций №3 расчетов с подотчетными лицами;
- журнал операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками;
- журнал операций №5 расчетов с дебиторами по доходам;
- журнал операций №6 расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям;
- журнал операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов;
- журнал №8 по прочим операциям;
- журнал №8-ош по прочим операциям (исправление ошибок прошлых лет);
- главная книга.
- 4.6. Корреспонденция счетов в журнале операций записывается в зависимости от характера операций по дебету одного счета и кредиту другого счета.
- 4.7. Журналы операций подписываются главным бухгалтером и бухгалтером, составившим журнал операций.
- 4.8. По истечении месяца данные оборотов по счетам из журналов операций записываются в Главную книгу.
- 4.9. Главная книга формируется:
- единой (консолидированной) по всем источникам финансирования.

#### 5. ПОРЯДОК АРХИВАЦИИ ДОКУМЕНТОВ

5.1. Для хранения в учреждении законченных делопроизводством документов создается архив.

В архив передаются:

- дела постоянного хранения;
- дела временного (свыше 10 лет) срока хранения;
- документы по личному составу;
- документы постоянного хранения и по личному составу учреждений-предшественников;
- 5.2. Под архив выделяется помещение, отвечающее требованиям обеспечения сохранности документов, а также соответствующее оборудование.
- 5.3. Заведование архивом поручается ответственному за архив лицу, назначаемому приказом руководителя. Заведующий архивом несет ответственность за состояние работы архива и выполнение возложенных на него функций.
- 5.4. В своей работе архив руководствуется законодательными актами России по архивному делу, нормативно-методическими документами Росархива, приказами и указаниями руководства учреждения и настоящим положением.
- 5.5. Контроль за деятельностью архива осуществляет руководство учреждения или структурного подразделения, в состав которого входит архив.
- 5.6. Архив выполняет следующие функции:
- принимает после завершения делопроизводства, учитывает и хранит образовавшиеся в деятельности учреждения документы, обработанные в соответствии с действующими правилами;
- организует работу по подготовке описей завершенных делопроизводством документов постоянного хранения и по личному составу;
- осуществляет учет по номенклатурам дел находящихся в структурных подразделениях (у исполнителей) документов временного хранения;
- обеспечивает полную сохранность принятых на хранение дел;
- создает, пополняет и совершенствует учетно-справочный аппарат к хранящимся в архиве делам и документам;
- организует использование хранящихся в архиве документов;
- информирует руководство и сотрудников учреждения о составе и содержании документов архива;
- выдает в установленном порядке хранящиеся в архиве дела и документы для использования в практических и других целях;
- исполняет запросы учреждений и граждан об установлении трудового стажа и по другим вопросам социально-правового характера;
- ведет учет выдачи архивных дел и документов, осуществляет контроль за их своевременным возвращением в хранилище;
- проводит экспертизу ценности документов, хранящихся в архиве, своевременно отбирает к уничтожению дела с истекшими сроками хранения;
- оказывает методическую помощь службе делопроизводства учреждения в составлении номенклатуры дел, контролирует правильность формирования и оформления дел в делопроизводстве, подготовку документов к передаче в архив учреждения;
- в случае заключения с соответствующим учреждением Росархива договора о передаче на государственное хранение документов учреждения обеспечивает подготовку этих документов и своевременное представление описи дел постоянного хранения на

утверждение экспертно-проверочной комиссии указанного архивного учреждения.

- 5.7. В целях выполнения возложенных задач и функций архив имеет право:
- контролировать соблюдение в учреждении и в его структурных подразделениях установленных правил работы с документами, обеспечения их сохранности, качества отбора и подготовки дел к передаче на архивное хранение;
- вносить на рассмотрение руководства учреждения предложения, направленные на улучшение в структурных подразделениях работы по оформлению документов, формированию их в дела, подготовке документов к передаче на архивное хранение;
- представлять в установленном порядке заявки на обеспечение архива необходимым оборудованием и материалами, проведение ремонтных работ и т. п.;
- участвовать в организуемых учреждениями Росархива мероприятиях по повышению квалификации сотрудников ведомственных архивов и делопроизводственных служб, учреждений и предприятий.

Приложение 12 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### Порядок принятия обязательств

1. Обязательства (принятые, принимаемые, отложенные) принимаются к учету в пределах утвержденных плановых назначений.

Операции по санкционированию обязательств, принимаемых, принятых в текущем финансовом году, формируются с учетом принимаемых, принятых и неисполненных обязательств прошлых лет.

К отложенным обязательствам текущего финансового года относятся обязательства по созданным резервам предстоящих расходов (на оплату отпусков, по претензионным требованиям и искам, на ремонт основных средств и т. д.).

Порядок принятия обязательств (принятых, принимаемых, отложенные) приведен в таблице  $N_2$  1.

- 2. Денежные обязательства отражаются в учете не ранее принятия расходных обязательств. Денежные обязательства принимаются к учету в сумме документа, подтверждающего их возникновение. Порядок принятия денежных обязательств приведен в таблице № 2.
- 3. Принятые обязательства отражаются в журнале регистрации обязательств (ф. 0504064). Показатели (остатки) обязательств текущего финансового года (за исключением исполненных денежных обязательств), сформированные по результатам отчетного финансового года, подлежат перерегистрации в году, следующем за отчетным финансовым годом.

Порядок учета принятых (принимаемых, отложенных) обязательств

№ п/п	Вид обязательства	Документ-основание/ первичный учетный документ	Момент отражения в учете	Сумма обязательства	Бухгалтерские записи	
					Дебет	Кредит
1	2	3	4	5	6	7
		1. Обязатель	ства по контрактам (до	оговорам)		
1.1	Обязательства по ко	нтрактам (договорам), которь	ые заключены с единст	венным поставщиком (	(подрядчиком, и	сполнителем)
1.1.1	Заключение контракта (договора) на поставку продукции, выполнение работ, оказание услуг с единственным поставщиком	Контракт (договор)/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	Дата подписания контракта (договора)	В сумме заключенного контракта	На текущий фил	нансовый период
					0.506.10.XXX	0.502.11.XXX
					На плановый период	
					0.506.X0.XXX	0.502.X1.XXX

	Принятие обязательств по контракту (договору), в котором не указана сумма либо по его условиям принятие обязательств производится по факту поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг)		r · •	Сумма подписанной накладной, акта, счета	0.506.10.XXX	0.502.11.XXX
	0	бязательства по контрактам,	заключенным путем п	роведения конкурентні	ых закупок	
1.2		(конкурсов, аукционо	в, запросов котировок,	запросов предложений)		
1.2.1	Принятие обязательств в сумме НМЦК при проведении конкурентной закупки	Извещение о проведении закупки/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	Дата размещения извещения о закупке на официальном сайте www.zakupki.gov.ru	Обязательство отражается в учете по максимальной цене, объявленной в документации о закупке – НМЦК (с указанием контрагента «Конкурентная закупка»)	На текущий финансовый период	
					X.506.10.XXX	X.502.17.XXX
					На планов	ый период
					X.506.X0.XXX	X.502.X7.XXX
1.2.2	Принятие суммы расходного обязательства при заключении контракта	Контракт (договор)/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	Дата подписания контракта (договора)	Обязательство отражается в сумме заключенного контракта (договора) с	На текущий финансовый период	

	(договора) по итогам конкурентной закупки			учетом финансовых периодов, в которых он будет исполнен		X.502.11.XXX
					X.502.17.XXX	X.502.11.XXX
					На планов	ый период
					X.502.X7.XXX	X.502.X1.XXX
1.3		Уточне	ние обязательств по ко	онтрактам		
1.3.1	Уточнение принимаемых обязательств на сумму экономии при заключении контракта (договора) по результатам конкурентной закупки	Протокол подведения итогов конкурентной закупки/Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	Дата подписания государственного контракта	Корректировка обязательства на сумму, сэкономленную в результате проведения закупки	На текущий финансовый период	
					X.502.17.XXX	X.506.10.XXX
					На плановый период	
					X.502.X7.XXX	X.506.X0.XXX
1.3.2	Уменьшение принятого обязательства в случае:  — отмены закупки;  — признания закупки	Протокол подведения итогов конкурса, аукциона, запроса котировок или запроса предложений. Протокол признания победителя закупки	Дата протокола о признании конкурентной закупки несостоявшейся. Дата признания победителя закупки	Уменьшение ранее принятого обязательства на всю сумму способом «Красное сторно»	На текущий финансовый период	

	несостоявшейся по причине того, что не было подано ни одной заявки; — признания победителя закупки уклонившимся от заключения контракта (договора)	уклонившимся от заключения контракта (договора)/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	уклонившимся от заключения контракта (договора)					
					X.506.10.XXX	X.502.17.XXX		
					На планов	ный период		
					X.506.X0.XXX	X.502.X7.XXX		
1.4	Обязательства по к	онтрактам (договорам), приня	ятые в прошлые годы п финансового года	и не исполненные по со	остоянию на нач	ало текущего		
1.4.1	Контракты (договоры), подлежащие исполнению в текущем финансовом году	Заключенные контракты (договоры)/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	Начало текущего финансового года	Сумма не исполненных по условиям контракта (договора) обязательств	X.502.21.XXX	X.502.11.XXX		
	ı	2. Обязательства	по текущей деятельнос	ти учреждения	ı			
2.1	Обязательства, связанные с оплатой труда							

2.1.1	Зарплата	Утвержденный План финансово-хозяйственной деятельности	Начало текущего финансового года	Объем утвержденных плановых назначений	X.506.10.211	X.502.11.211
2.1.2	Взносы на обязательное пенсионное (социальное, медицинское) страхование, взносы на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний	Расчетные ведомости (ф. 0504402). Расчетно-платежные ведомости (ф. 0504401). Карточки индивидуального учета сумм начисленных выплат и иных вознаграждений и сумм начисленных страховых взносов	В момент образования кредиторской задолженности — не позднее последнего дня месяца, за который производится начисление	Сумма начисленных обязательств (платежей)	X.506.10.213	X.502.11.213
2.2		Обязательств	а по расчетам с подотч	етными лицами		
2.2.1	Выдача денег под отчет сотруднику на приобретение товаров (работ, услуг) за наличный расчет	Письменное заявление на выдачу денежных средств под отчет	Дата утверждения (подписания) заявления руководителем	Сумма начисленных обязательств (выплат)	X.506.10.XXX	X.502.11.XXX
2.2.2	Выдача денег под отчет сотруднику при направлении в командировку	Приказ о направлении в командировку	Дата подписания приказа руководителем	Сумма начисленных обязательств (выплат)	X.506.10.XXX	X.502.11.XXX
2.2.3	Корректировка ранее принятых обязательств в момент принятия к учету авансового отчета (ф. 0504505)	Авансовый отчет (ф. 0504505)	Дата утверждения авансового отчета (ф. 0504505) руководителем	Корректировка обязательства: при перерасходе — в сторону увеличения; при экономии — в сторону уменьшения	Перер	расход
					X.506.10.XXX	X.502.11.XXX

						омия асное сторно»
					X.506.10.XXX	X.502.11.XXX
2.3.		Обязательства перед бюд (налоги, госпои	жетом, по возмещению лины, сборы, исполните	= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =	латам	
2.3.1	Начисление налогов (налог на имущество, налог на прибыль, НДС)	Налоговые регистры, отражающие расчет налога	В дату образования кредиторской задолженности — ежеквартально (не позднее последнего дня текущего квартала)	Сумма начисленных обязательств (платежей)	• '	финансовый чод
					X.506.10.XXX	X.502.11.XXX
					На планов	вый период
					X.506.X0.XXX	X.502.X1.XXX
2.3.2	Начисление всех видов сборов, пошлин, патентных платежей	Бухгалтерские справки (ф. 0504833) с приложением расчетов. Служебные записки (другие распоряжения руководителя)	В момент подписания документа о необходимости платежа	Сумма начисленных обязательств (платежей)	• /	финансовый чод
					X.506.10.291	X.502.11.291
					На планов	вый период

					X.506.X0.291	X.502.X1.291
2.3.3	Начисление штрафных санкций и сумм, предписанных судом	Исполнительный лист. Судебный приказ. Постановления судебных (следственных) органов. Иные документы, устанавливающие обязательства учреждения	Дата поступления исполнительных документов в бухгалтерию	Сумма начисленных обязательств (выплат)	На текущий финансовый период	
					X.506.10.290<1>	X.502.11.290<1>
					На планов	ъй период
					X.506.X0.290<1>	X.502.X1.290 <sup>&lt;1&gt;</sup>
2.3.4	Иные обязательства	Документы, подтверждающие возникновение обязательства	Дата подписания (утверждения) соответствующих документов либо дата их представления в бухгалтерию	Сумма принятых обязательств	X.506.10.XXX	X.502.11.XXX
		3. От.	ложенные обязательст	ва		
3.1	Принятие обязательства на сумму созданного резерва	Бухгалтерская справка (ф. 0504833) с приложением расчетов	Дата расчета резерва, согласно положениям учетной политики	Сумма оценочного значения, по методу, предусмотренному в учетной политике	X.506.90.XXX	X.502.99.XXX
3.2	Уменьшение размера созданного резерва	Приказ руководителя. Бухгалтерская справка (ф. 0504833) с приложением расчетов	Дата, определенная в приказе об уменьшении размера резерва	Сумма, на которую будет уменьшен резерв, отражается способом «Красное	X.506.90.XXX	X.502.99.XXX

				сторно»		
3.3	Отражение принятого обязательства при осуществлении расходов за счет созданных резервов	Документы, подтверждающие возникновение обязательства/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	В момент образования кредиторской задолженности	Сумма принятого обязательства в рамках созданного резерва	На текущий фи	нансовый период
					X.502.99.XXX	X.502.11.XXX
					На планов	ъй период
					X.502.99.XXX	X.502.X1.XXX
3.4	Скорректированы плановые назначения на расходы, начисленные за счет резерва				На текущий финансовый пе	
					X.506.10.XXX	X.506.90.XXX
					На планов	ъй период
					X.506.X0.XXX	X.506.90.XXX
3.5	Скорректированы ранее принятые бюджетные обязательства по зарплате — в части отпускных, начисленных за счет	Документы, подтверждающие возникновение обязательства по отпускным/ Бухгалтерская справка (ф. 0504833)	В момент образования кредиторской задолженности по отпускным	Сумма принятого обязательства по отпускным за счет резерва способом «Красное сторно»	X.506.10.211	X.502.11.211

	резерва на отпуск			

## Таблица № 2

## Порядок принятия денежных обязательств текущего финансового года

№ п/п	Вид обязательства	Документ- основание	Момент отражения в учете	Сумма обязательства	Бухгалтерс	ские записи
					Дебет	Кредит
1	2	3	4	5	6	7
		1. Денежные обязате.	льства по контрактам	(договорам)		
1.1	Оплата контрактов (договоров) на поставку материальных ценностей			Сумма начисленного обязательства за минусом ранее выплаченного аванса	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
1.2.	Оплата контрактов (договоров) на	а выполнение работ, ока	зание услуг, в том число	e:		
1.2.1	Контракты (договоры) на оказание коммунальных, эксплуатационных услуг, услуг связи	Счет, счет-фактура (согласно условиям контракта). Акт оказания услуг	Дата подписания подтверждающих документов. При задержке документации – дата поступления	Сумма начисленного обязательства за минусом ранее выплаченного аванса	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX

			документации в			
			бухгалтерию			
1.2.2	Контракты (договоры) на выполнение подрядных работ по строительству, реконструкции, техническому перевооружению, расширению, модернизации основных средств, текущему и капитальному ремонту зданий, сооружений	Акт выполненных работ. Справка о стоимости выполненных работ и затрат (форма КС-3)			X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
1.2.3	Контракты (договоры) на выполнение иных работ (оказание иных услуг)	Акт выполненных работ (оказанных услуг). Иной документ, подтверждающий выполнение работ (оказание услуг)			X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
1.3	Принятие денежного обязательства в том случае, если контрактом (договором) предусмотрена выплата аванса	Контракт (договор).Счет на оплату	Дата, определенная условиями контракта (договора)	Сумма аванса	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
	2. Д	енежные обязательств	а по текущей деятельн	ости учреждения		
2.1		Денежные обязат	ельства, связанные с (	оплатой труда		
2.1.1	Выплата зарплаты	Расчетные ведомости (ф. 0504402). Расчетно-платежные ведомости (ф. 0504401)	Дата утверждения (подписания) соответствующих документов	Сумма начисленных обязательств (выплат)	X.502.11.211	X.502.12.211

2.1.2	Уплата взносов на обязательное пенсионное (социальное, медицинское) страхование, взносов на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний	(ф. 0504402).       обязательства       на         Расчетно-платежные       об		Сумма начисленных обязательств (платежей)	X.502.11.213	X.502.12.213
2.2		Денежные обязательс	тва по расчетам с подо	тчетными лицами		
2.2.1	Выдача денежных средств под отчет сотруднику на приобретение товаров (работ, услуг) за наличный расчет	Письменное заявление на выдачу денежных средств под отчет	Дата утверждения (подписания) заявления руководителем	Сумма начисленных обязательств (выплат)	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
2.2.2	Выдача денежных средств под отчет сотруднику при направлении в командировку	Приказ о направлении в командировку	Дата подписания приказа руководителем	Сумма начисленных обязательств (выплат)	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
2.2.3	Корректировка ранее принятых денежных обязательств в момент принятия к учету авансового отчета (ф. 0504505).Сумму превышения принятых к учету расходов подотчетного лица над ранее выданным авансом (сумму утвержденного перерасхода) отражать на соответствующих счетах и признавать принятым перед подотчетным лицом денежным обязательством	Авансовый отчет (ф. 0504505)	Дата утверждения авансового отчета (ф. 0504505) руководителем	Корректировка обязательства: при перерасходе – в сторону увеличения; при экономии – в сторону уменьшения	Перер	расход
					X.502.11.XXX	X.502.12.XXX

						обом «Красное оно»
					X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
2.3	Денежные	обязательства перед бы	оджетом, по возмещени	ию вреда, по другим	выплатам	
2.3.1	Уплата налогов (налог на имущество, налог на прибыль, НДС)	Налоговые декларации, расчеты	Дата принятия обязательства	Сумма начисленных обязательств (платежей)	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
2.3.2	Уплата всех видов сборов, пошлин, патентных платежей	Бухгалтерские справки (ф. 0504833) с приложением расчетов. Служебные записки (другие распоряжения руководителя)	Дата принятия обязательства	Сумма начисленных обязательств (платежей)	X.502.11.291	X.502.12.291
2.3.3	Уплата штрафных санкций и сумм, предписанных судом Постановления судебный приказ. Постановления судебных (следственных) органов. Иные документы, устанавливающие обязательства учреждения		Дата принятия обязательства	Сумма начисленных обязательств (платежей)	X.502.11.290<1>	X.502.12.290<1>

2.3.4	Иные денежные обязательства	Документы,	Дата поступления	Сумма	X.502.11.XXX	X.502.12.XXX
	учреждения, подлежащие	являющиеся	документации в	начисленных		
	исполнению в текущем	основанием для	бухгалтерию	обязательств		
	финансовом году	оплаты обязательств		(платежей)		

Х- 1-18 разряды номера счета бухгалтерского учета, которые формируются так:

- в 1–4 разряде код раздела, подраздела; 5–14 разделы нули, если иное не предусмотрено целевым назначением средств; в 15–17 разрядах
- виды расходов;
- в 18 разряде код вида финансового обеспечения.

XXX – в структуре аналитических кодов вида выбытий, которые предусмотрены планом ФХД.

<sup>&</sup>lt;1> В разрезе подстатей КОСГУ

#### положение

#### о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию

#### 1. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом РФ и Законом от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ, приказом Минфина от 27.02.2018 № 32н.
- 1.2. Положение устанавливает правила и условия признания безнадежной к взысканию дебиторской задолженности ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России.

#### 2. Случаи признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию

- 2.1. Безнадежной к взысканию признается дебиторская задолженность, по которой меры, принятые по ее взысканию, носят полный характер и свидетельствуют о невозможности проведения дальнейших действий по возвращению задолженности.
- 2.2. Основанием для признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию является:
- Задолженность признается сомнительной при условии, что должник нарушил сроки исполнения обязательства, и наличии одного из следующих обстоятельств: отсутствие обеспечения долга залогом, задатком, поручительством, банковской гарантией и т.п.;
- значительные финансовые затруднения должника, ставшие известными из СМИ или других источников
- ликвидации организации-должника после завершения ликвидационного процесса в установленном законодательством Российской Федерации порядке и внесении записи о ликвидации в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ);
- вынесение определения о завершении конкурсного производства по делу о банкротстве организации-должника и внесение в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) записи о ликвидации организации;
- определение о завершении конкурсного производства по делу о банкротстве в отношении индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства:
- постановление о прекращении исполнительного производства и о возвращении взыскателю исполнительного документа по основаниям, предусмотренным пунктами 3–4 статьи 46 Закона от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ;
- вступление в силу решения суда об отказе в удовлетворении требований (части требований) заявителя о взыскании задолженности;
- смерть должника физического лица (индивидуального предпринимателя), или объявление его умершим, или признание безвестно отсутствующим в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации, если обязанности не могут перейти к правопреемнику;
- истечение срока исковой давности, если принимаемые ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России меры не принесли результата при условии, что срок исковой давности не прерывался и не приостанавливался в порядке, установленном гражданским

#### законодательством;

– издание акта государственного органа или органа местного самоуправления, вследствие которого исполнение обязательства становится невозможным полностью или частично и обязательство прекращается полностью или в соответствующей части.

#### 3. Порядок признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию

3.1. Решение о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию принимает комиссия по поступлению и выбытию активов.

Комиссия принимает решение на основании служебной записки главного бухгалтера рассмотреть вопрос о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию.

Служебная записка содержит информацию о причинах признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию. К служебной записке прикладываются документы, указанные в пункте 3.5 настоящего Положения, подтверждающие прекращение обязательств, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Заседание комиссии проводится на следующий рабочий день после поступления служебной записки от главного бухгалтера.

3.2. Комиссия может признать дебиторскую задолженность безнадежной к взысканию или откажет в признании. Для этого комиссия проводит анализ документов, указанных в пункте 3.5. настоящего Положения, и устанавливает факт возникновения обстоятельств для признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию.

При необходимости запрашивает у главного бухгалтера другие документы и разъяснения;

3.3. Комиссия признает дебиторскую задолженность безнадежной к взысканию, если имеются основания для возобновления процедуры взыскания задолженности или отсутствуют основания для возобновления процедуры взыскания задолженности, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

При наличии оснований для возобновления процедуры взыскания дебиторской задолженности указывается дата окончания срока возможного возобновления процедуры взыскания.

- 3.4. В случае разногласия мнений членов комиссии принимается решение об отказе в признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию.
- 3.5. Для признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию необходимы следующие документы:
- а) выписка из бухгалтерской отчетности учреждения (приложения 1);
- б) справка о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности;
- в) документы, подтверждающие случаи признания задолженности безнадежной к взысканию:
- документ, содержащий сведения из ЕГРЮЛ о ликвидации юридического лица или об отсутствии сведений о юридическом лице в ЕГРЮЛ;
- документ, содержащий сведения из ЕГРИП о прекращении деятельности индивидуального предпринимателя или об отсутствии сведений об индивидуальном предпринимателе в ЕГРИП;
- копия решения арбитражного суда о признании индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства банкротом и копия определения арбитражного суда о завершении конкурсного производства по делу о банкротстве;
- копия постановления о прекращении исполнительного производства;
- копия решения суда об отказе в удовлетворении требований (части требований) о

взыскании задолженности с должника;

- копия решения арбитражного суда о признании организации банкротом и копия определения арбитражного суда о завершении конкурсного производства;
- документы, подтверждающие истечение срока исковой давности (договоры, платежные документы, товарные накладные, акты выполненных работ (оказанных услуг), акты инвентаризации дебиторской задолженности на конец отчетного периода, другие документы, подтверждающие истечение срока исковой давности);
- копия акта государственного органа или органа местного самоуправления, вследствие которого исполнение обязательства становится невозможным полностью или частично;
- документ, содержащий сведения уполномоченного органа о наступлении чрезвычайных или других непредвиденных обстоятельств;
- копия свидетельства о смерти гражданина (справка из отдела ЗАГС) или копия судебного решения об объявлении физического лица (индивидуального предпринимателя) умершим или о признании его безвестно отсутствующим.
- 3.6. Решение комиссии по поступлению и выбытию активов о признании задолженности безнадежной к взысканию оформляется актом (приложение 2), содержащим следующую информацию:
- полное наименование учреждения;
- идентификационный номер налогоплательщика, основной государственный регистрационный номер, код причины постановки на учет налогоплательщика;
- сведения о платеже, по которому возникла дебиторская задолженность, безнадежная к взысканию;
- сумма дебиторской задолженности, безнадежной к взысканию;
- дата принятия решения о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию;
- подписи членов комиссии.

Решение комиссии о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию утверждается начальником ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России.

- 3.7. Не признается задолженностью обязательство:
- просрочка исполнения которых не превышает 30 календарных дней;
- по договорам оказания услуг, по которым срок действия еще не истек.
- 3.8. С целью квалификации задолженности сомнительной каждый долг индивидуально оценивается на предмет наличия обстоятельств, приведенных в пункте 2.2. настоящего положения.

#### Выписка из Сведений о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (ф. 0503769)

### 1. Сведения о дебиторской (кредиторской) задолженности

Номер (код) счета бюджетн ого учета с расшифр овкой по контраге нтам	Сумма задолженности, руб.												
		на начало	года	изменение задолженности				на конец отчетного периода			на конец аналогичного периода прошлого финансового года		
	все го	из них:	ı	увеличе	ение	уменьш	ение	все го	из них:		все	из них:	
		долгоср очная	просроч енная	денеж ные расчет ы	недене жные расчеты	денеж ные расчет ы	недене жные расчеты		долгоср очная	просроч енная		долгоср очная	просроченная

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12   13	14
Номер счета												
Контраге нт 1												
Контраге нт 2												

## 2. Сведения о просроченной задолженности

Номер (код) счета бюджетного учета	Сумма, руб.	Дат	a	Дебитор	(кредитор)	Причины образования		
		возникновения	исполнения по правовому основанию	ИНН	наименование	код	пояснения	
1	2	3	3 4		6	7	8	
Главный бухгалтер (подпись) (расшифровка								

подписи)			
Руководитель учреждения (подпись)			
(расшифровка подписи)			
«» 20 г.			

# Акт № о признании дебиторской задолженности безнадежной к взысканию

		от «	»	20 г.		
деб	гветствии с задолженнос			от	г. призн	ать следующую
1) пре				процедуры й Федерации:	взыскания	задолженности,

Наименование	Сумма	Основание для	Документ,	Основания для
организации	дебиторской	признания	подтверждающий	возобновления
(Ф. И. О.)	задолженности,	дебиторской	обстоятельство для	процедуры
должника,	руб.	задолженности	признания	взыскания
ИНН/ОГРН/КПП		безнадежной к	безнадежной	задолженности*
		взысканию	к взысканию	задолженности
			дебиторской	
			задолженности	

<sup>\*</sup> При наличии оснований для возобновления процедуры взыскания дебиторской задолженности указывается дата окончания срока возможного возобновления процедуры взыскания.

2) отсутствуют основания для возобновления процедуры взыскания задолженности:

Наименование организации (Ф. И. О.) должника, ИНН/ОГРН/К	дебиторской задолженности, руб.	Основание для признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию	Документ, подтверждающий обстоятельство для признания безнадежной к взысканию дебиторской задолженности	Причины невозмо- жности возобно- вления процедуры
				взыскания задолже- нности

Комиссия по поступлению и выбытию активов

(должность)	(подпись)	(расшифровка подписи	
Члены комиссии:			
(должность)	(подпись	(расшифро вка подписи)	
(должность)	(подпись	(расшифро вка подписи)	
(должность)	(подпись	(расшифро вка подписи)	
СОГЛАСОВАНО:			
лавный бухгалтер 202			
Орисконсульт 202			

## Порядок отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты

#### 1. Обшие положения

1.1. Настоящий Порядок устанавливает правила отражения в бухгалтерском учете и отчетности учреждения событий после отчетной даты.

#### 2. Понятие события после отчетной даты

- 2.1. Событием после отчетной даты признается существенный факт хозяйственной жизни, который оказал или может оказать влияние на финансовое состояние, движение денежных средств или результаты деятельности учреждения и имел место быть в период между отчетной датой и датой подписания отчетности за отчетный год.
- 2.2. Датой подписания отчетности считается фактическая дата ее подписания руководителем учреждения.
- 2.3. Событие после отчетной даты (факт хозяйственной жизни) признается существенным, если без знания о нем пользователями отчетности невозможна достоверная оценка финансового состояния, движения денежных средств или результатов деятельности учреждения.

Существенность события после отчетной даты учреждение определяет самостоятельно, исходя из установленных требований к отчетности.

- 2.4. К событиям после отчетной даты относятся:
- события, подтверждающие существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия, в которых учреждение вело свою деятельность;
- события, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых учреждение ведет свою деятельность.

## 3. Отражение событий после отчетной даты в учете и отчетности учреждения

- 3.1. Существенное событие после отчетной даты подлежит отражению в учете и отчетности за отчетный год независимо от положительного или отрицательного его характера для учреждения.
- 3.2. При наступлении события после отчетной даты, подтверждающего существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия, в которых учреждение вело свою деятельность, в учете периода, следующего за отчетным, в общем порядке делается запись, отражающая это событие. Одновременно в учете этого же периода производится сторнировочная (или обратная) запись на сумму, отраженную в учете.

В отчетном периоде события после отчетной даты отражаются в регистрах синтетического и аналитического учета учреждения заключительными оборотами до даты подписания годовой отчетности в установленном порядке. Данные учета отражаются в соответствующих формах отчетности учреждения с учетом событий после отчетной даты.

Информация об отражении в отчетном периоде события после отчетной даты

раскрывается учреждением в текстовой части Пояснительной записки к Балансу учреждения (ф. 0503760) (далее - Пояснительная записка (ф. 0503760)).

3.3. При наступлении события после отчетной даты, свидетельствующего о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых учреждение ведет свою деятельность, в учете периода, следующего за отчетным, в общем порядке делается запись, отражающая это событие. При этом в отчетном периоде никакие записи в синтетическом и аналитическом учете отчетного периода не производятся.

Событие после отчетной даты, свидетельствующее о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых учреждение ведет свою деятельность, раскрывается в текстовой части Пояснительной записки (ф. 0503760).

3.4. Информация, раскрываемая в текстовой части Пояснительной записки в соответствии с п. п. 3.2 и 3.3 настоящего Порядка, должна включать краткое описание характера события после отчетной даты и оценку его последствий в денежном выражении. Если возможность оценить последствия события после отчетной даты в денежном выражении отсутствует, то учреждение должно указать на это.

# 4. Перечень фактов хозяйственной жизни, которые признаются событиями после отчетной даты

- 4.1. События, подтверждающие существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия, в которых учреждение вело свою деятельность:
- объявление в установленном порядке банкротом юридического лица, являющегося дебитором (кредитором) учреждения;
- признание в установленном порядке неплатежеспособным физического лица, являющегося дебитором учреждения, или его гибель (смерть);
- признание в установленном порядке факта гибели (смерти) физического лица, перед которым учреждение имеет непогашенную кредиторскую задолженность;
- погашение (в том числе частичное погашение) дебитором задолженности перед учреждением, числящейся на конец отчетного года;
- получение от страховой организации материалов по уточнению размеров страхового возмещения, по которому по состоянию на отчетную дату велись переговоры;
- обнаружение после отчетной даты существенной ошибки в учете или нарушения законодательства при осуществлении деятельности учреждения, которые ведут к искажению отчетности за отчетный период.
- 4.2. События, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых учреждение ведет свою деятельность:
- погашение учреждением кредиторской задолженности, числящейся на конец отчетного года:
  - принятие решения о реорганизации организации;
  - реконструкция или планируемая реконструкция;
- пожар, авария, стихийное бедствие или другая чрезвычайная ситуация, в результате которой уничтожена значительная часть активов учреждения.

## Порядок формирования и использования резерва предстоящих расходов

#### 1. Общие положения

1.1. Настоящий Порядок устанавливает правила отражения в бухгалтерском учете учреждения информации о состоянии и движении сумм резервов предстоящих расходов, зарезервированных в целях равномерного включения расходов на финансовый результат учреждения по обязательствам, не определенным по величине и (или) времени исполнения.

#### 2. Виды формируемых резервов

2.1. В учреждении формируется резерв предстоящих расходов по выплатам персоналу за фактически отработанное время и компенсаций за неиспользованный отпуск, включая платежи на обязательное социальное страхование работника учреждения (далее - Резерв учреждения), резерв по претензионным требованиям, резерв по сомнительным долгам и резерв на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы.

### 3. Оценка обязательства и формирование Резерва учреждения

- 3.1. Для расчета Резерва учреждения осуществляется оценка обязательств. Она определяется ежегодно на предстоящий год до 30 декабря текущего года.
- 3.2. Оценка обязательств осуществляется работником бухгалтерии на основании сведений отдела кадров о количестве полагающихся дней отпуска в следующем году по каждому работнику. Сведения предоставляются за подписью руководителя отдела кадров до 20 декабря текущего года. Форма сведений приведена в Приложении N 1 к настоящему Порядку.

Оценка обязательств осуществляется отдельно:

- по заработной плате для оплаты отпусков и компенсаций за неиспользованный отпуск;
  - по сумме страховых взносов.

Расчет оценки обязательства по заработной плате производится по учреждению в целом по формуле:

$$OO3\Pi = K \times 3\Pi cp$$
,

где ООЗП - оценка обязательств по заработной плате;

К - планируемое количество дней отпуска работников учреждения в соответствующем году согласно сведениям отдела кадров учреждения;

ЗПср - средняя заработная плата по всем сотрудникам учреждения в целом.

Оценка обязательств по сумме страховых взносов рассчитывается в среднем по учреждению по формуле:

где С - ставка страховых взносов.

- 3.3. Расчет оценки обязательств подписывается исполнителем и главным бухгалтером учреждения.
- 3.4. Сумма Резерва учреждения формируется ежемесячно из расчета 1/12 величины оценок обязательств по заработной плате и сумме страховых взносов соответственно.

### 4. Использование и учет сумм резервов

- 4.1. Резерв учреждения используется только на покрытие тех расходов, в отношении которых он был создан.
- 4.2. Признание в учете расходов, в отношении которых сформирован резерв, осуществляется за счет суммы созданного Резерва учреждения.
- 4.3. Операции по формированию Резерва учреждения отражается в бухгалтерском учете в первый рабочий день месяца, на который формируется резерв, в соответствии с положениями Инструкций N N 157н и 174н.
- 4.4. При недостаточности сумм Резерва учреждения осуществляется его изменение (уточнение).

Приложение N 1 к Порядку о формировании и использовании резервов предстоящих расходов

## Сведения о планируемых отпусках ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России" в 20 г.

п/п	Должность работника	Ф.И.О.	Источник финансирован ия		Количество дней отпуска	
				Итого	В	гом числе
					на планируемый год	неиспользованного за текущий и прошлые годы
	Начальник	отдела кад	ров	подпись	(	)

#### ПОРЯДОК

## приема-передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и (или) главного бухгалтера

- 1. В соответствии с пунктом 4 статьи 29 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктом 14 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, уставом ФГБУЗ МСЧ № 107 ФМБА России (далее учреждение) в учреждении утверждается Порядок передачи документов бухучета при смене руководителя и (или) главного бухгалтера.
- 2. При смене руководителя и (или) главного бухгалтера (далее увольняемые лица) они обязаны в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу учреждения (далее уполномоченное лицо) передать документы бухучета, а также печати и штампы, хранящиеся в бухгалтерии.
- 3. Передача бухгалтерских документов и печатей проводится на основании приказа начальника учреждения или ФМБА России, осуществляющего функции и полномочия учредителя (далее учредителя).
- 4. Передача документов бухучета, печатей и штампов осуществляется при участии комиссии, создаваемой в учреждении, с составлением акта приема-передачи. Приемпередача бухгалтерских документов оформляется в соответствии с примерной формой акта приема-передачи, прилагаемой к настоящему Порядку.
- 5. В комиссию, указанную в пункте 4 настоящего Порядка, включаются сотрудники учреждения.
- 6. Передаются следующие документы:
- учетная политика со всеми приложениями;
- квартальные и годовые бухгалтерские отчеты и балансы, налоговые декларации;
- по планированию, в том числе план финансово-хозяйственной деятельности учреждения, государственное задание, план-график закупок, обоснования к планам;
- бухгалтерские регистры синтетического и аналитического учета: книги, оборотные ведомости, карточки, журналы операций;
- налоговые регистры;
- по реализации: книга покупок, книга продаж, журналы регистрации счетов-фактур, акты, счета-фактуры, товарные накладные и т. д.;
- о задолженности учреждения, в том числе по кредитам и по уплате налогов;
- о состоянии лицевых и банковских счетов учреждения;
- о выполнении утвержденного государственного задания;
- по учету зарплаты и по персонифицированному учету;
- по кассе: кассовые книги, журналы, расходные и приходные кассовые ордера, денежные документы и т. д.;
- акт о состоянии кассы, составленный на основании ревизии кассы и скрепленный подписью главного бухгалтера;
- об условиях хранения и учета наличных денежных средств;
- договоры с поставщиками и подрядчиками, контрагентами, аренды и т. д.;
- договоры с покупателями услуг и работ, подрядчиками и поставщиками;
- учредительные документы и свидетельства: постановка на учет, присвоение номеров, внесение записей в единый реестр, коды и т. п.;

- о недвижимом имуществе, транспортных средствах учреждения: свидетельства о праве собственности, выписки из ЕГРП, паспорта транспортных средств и т. п.;
- об основных средствах, нематериальных активах и товарно-материальных ценностях;
- акты о результатах полной инвентаризации имущества и финансовых обязательств учреждения с приложением инвентаризационных описей, акта проверки кассы учреждения;
- акты сверки расчетов, подтверждающие состояние дебиторской и кредиторской задолженности, перечень нереальных к взысканию сумм дебиторской задолженности с исчерпывающей характеристикой по каждой сумме;
- акты ревизий и проверок;
- материалы о недостачах и хищениях, переданных и не переданных в правоохранительные органы;
- договоры с кредитными организациями;
- бланки строгой отчетности;
- иная бухгалтерская документация, свидетельствующая о деятельности учреждения.
- 7. Перечень передаваемых документов, их количество и тип прилагаются к акту приемапередачи.
- 8. Акт приема-передачи дел должен полностью отражать все существенные недостатки и нарушения в организации работы бухгалтерии.
- 9. Акт приема-передачи подписывается увольняемым лицом, а также уполномоченным лицом, принимающим дела, и членами комиссии.
- 10. При необходимости члены комиссии включают в акт свои рекомендации и предложения, которые возникли при приеме-передаче дел.
- 11. При подписании акта приема-передачи при наличии возражений по пунктам акта увольняемое лицо и (или) уполномоченное лицо излагают их в письменной форме в присутствии комиссии.
- 12. Члены комиссии, имеющие замечания по содержанию акта, подписывают его с отметкой «Замечания прилагаются». Текст замечаний излагается на отдельном листе, небольшие по объему замечания допускается фиксировать на самом акте.
- 13. Акт приема-передачи оформляется в последний рабочий день увольняемого лица в учреждении.
- 14. Акт приема-передачи дел составляется в двух экземплярах: 1-й экземпляр увольняемому лицу, 2-й экземпляр уполномоченному лицу, которое принимало дела.

Приложение 1 к Порядку

#### АКТ

# приема-передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и (или) главного бухгалтера

Дата составления 20 г.	Место составления
Основание составления:	
І. Мы, нижеподписавшиеся,	
	Ф. И. О.
(наименование должности увольняемого сотрудника)	

			Ф. И. О.
(наименование должности уполномоченного лица)			_
Члены комиссии, созданной прик	сазом	<b>№</b> от	r.
(далее – комиссия)			<del></del>
Ф. И. О.			
Составили настоящий акт о том,	что при увольнени	ш	
(Ф. И. О., дол	лжность увольняемого сотрудн	ика, в родительном падеже)	
	должность уполномоченного л	ица в дательном падеже)	
Передаются:			
- печати и штампы учреждения, х	-	алтерии;	
- следующие документы и сведен	: RNH		
1			· ,
2.			•
3.			· :
1			•
			,
			·,
7			·,
3			;
)			
Бухгалтерская документация учро 20 г., которая на для ознакомления. Последняя проверка контролирун	а момент передачи ощим органом про	в дел находится в рери	в бухгалтерии и досту иод(с
20 г. по	20 г.	.). Результаты пр	ооверки оформлены
актом .			
Штрафы, недоимки и администра	ативные штрафы, і	начисленные по	результатам проверки
момент передачи дел уплачены в			1 7 1 1
Цеятельность учреждения за пери		20 гл	0
	лод (С	20 1.11	породином
20 г.) на момент передачи дел	т контролирующи	ми органами не	проверялась.
Подписи сторон:			
Руководитель			
<u>-</u>			
	Подпись		Ф. И. О.
VHOHUOMOHOVIVO 2 TIVIS			
Уполномоченное лицо			
-	Подпись		Ф. И. О.
	подпись		Ψ. H. U.
Ілены комиссии			
131011DI ROMINOCHII			
-	Подпись	<del></del>	Ф. И. О.
<u>-</u>	Подпись		Ф. И. О.
-			* T O
	Подпись		Ф. И. О.

Подпись	Ф. И. О.

Приложение 17 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

### Налоговые регистры по налогам:

- 1. Налог на прибыль
- 2. Налог на имущество
- 3. Налог на доходы физических лиц
- 4. Налог на добавленную стоимость
- 5. Земельный налог.
- 6. Транспортный налог.

Приложение 18 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

### Положение о признании кредиторской задолженности невостребованной

- 1. Общие положения
- 1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом, Законом от 06.12.2011 №  $402-\Phi3$  «О бухгалтерском учете», приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н.
- 1.2. Положение устанавливает правила и условия признания кредиторской задолженности ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России невостребованной кредиторами с целью списания с балансового или забалансового учета.
- 1.3. Решение о признании кредиторской задолженности невостребованной принимает комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов.2. Критерии признания кредиторской задолженности невостребованной кредиторами
- 2.1. Невостребованной признается просроченная кредиторская задолженность:
- в отношении которой кредитор не предъявил требования;
- которая носит заявительный характер, при этом кредитор не подтвердил задолженность по результатам инвентаризации.
  - 2.2. Основанием для признания кредиторской задолженности невостребованной является:
- истечение срока исковой давности (ст. 196 ГК РФ);
- прекращение обязательства вследствие невозможности его исполнения в соответствии с гражданским законодательством (ст. 416 ГК РФ);
- прекращение обязательства на основании акта государственного органа (ст. 417 ГК  $P\Phi$ );
- ликвидация юридического лица или смерть гражданина (ст. 419 ГК РФ).
  - 3. Порядок признания кредиторской задолженности невостребованной
  - 3.1. Комиссия принимает решение о признании кредиторской задолженности на основании служебной записки главного бухгалтера либо результатов инвентаризации кредиторской задолженности Акта о результатах инвентаризации (ф. 0504835) и данных соответствующих инвентаризационных описей.

Срок для принятия решения – не позднее одного рабочего дня после поступления служебной записки либо Акта о результатах инвентаризации (ф. 0504835).

- 3.2. Комиссия может признать кредиторскую задолженность невостребованной или откажет в признании. Для этого комиссия проводит анализ документов, указанных в пункте 3.3 настоящего Положения.
- 3.3. Для признания кредиторской задолженности невостребованной необходимы следующие документы:
- документ, содержащий сведения из ЕГРЮЛ о ликвидации юридического лица или об отсутствии сведений о юридическом лице в ЕГРЮЛ. Сведения проверяются на сайте egrul.nalog.ru;
- документ, содержащий сведения из ЕГРИП о прекращении деятельности индивидуального предпринимателя или об отсутствии сведений об индивидуальном предпринимателе в ЕГРИП. Сведения проверяются на сайте egrul.nalog.ru;
- копия свидетельства о смерти гражданина (справка из отдела ЗАГС) или копия судебного решения об объявлении физического лица (индивидуального предпринимателя) умершим или о признании его безвестно отсутствующим;
- копия постановления о прекращении исполнительного производства;
- документы, подтверждающие истечение срока исковой давности (договоры, платежные документы, товарные накладные, акты выполненных работ (оказанных услуг), акты инвентаризации, другие документы);
- копия акта государственного органа или органа местного самоуправления, вследствие которого исполнение обязательства становится невозможным полностью или частично;
- документ, содержащий сведения уполномоченного органа о наступлении чрезвычайных или других непредвиденных обстоятельств.
  - 3.4. Решение комиссии оформляется в Решении о списании задолженности, невостребованной кредиторами (ф. 0510437) (утв. приказом Минфина от 15.04.2021 № 61н).
  - 3.5. На основании Решения (ф. 0510437) задолженность списывается с балансовых счетов:
- окончательно если кредитор исключен из ЕГРЮЛ/ЕГРИП. Если кредитор является физическим лицом, задолженность списывается окончательно в случае его смерти при отсутствии претензий наследников;
- на забалансовый счет 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами» в остальных случаях признания задолженности невостребованной.
  - 3.6. С забалансового счета 20 задолженность списывается в следующих случаях:
- по завершении срока возможного возобновления процедуры взыскания задолженности согласно действующему законодательству;
- при наличии документов, подтверждающих прекращение обязательства в связи со смертью (ликвидацией) контрагента.
  - Основание Решение о списании задолженности, невостребованной кредиторами (ф. 0510437).
  - 3.7. С забалансового счета 20 задолженность восстанавливается на балансовом учете в случае, если кредитор предъявил требование в отношении этой задолженности. Основание Решение о восстановлении кредиторской задолженности (ф. 0510446).

# ПОЛОЖЕНИЕ о комиссии по поступлению и выбытию активов

#### 1. Общие положения

Комиссия по поступлению и выбытию активов ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России (далее – Комиссия) создана для принятия решения о поступлении, выбытии, внутреннем перемещении имущества, нематериальных активов и материальных запасов, а также для списания дебиторской задолженности.

Комиссия в своей работе руководствуется:

- Законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н (далее Инструкция № 157н);
- Общероссийским классификатором основных фондов ОК 013-2014 (СНС 2008), утвержденным приказом Росстандарта от 12.12.2014 № 2018-ст (далее – ОКОФ);
- постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» (далее Постановление № 1);
- Федеральным стандартом «Основные средства», утвержденным приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н;
- Федеральным стандартом «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденным приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н;
- Федеральным стандартом «Обесценение активов», утвержденным приказом Минфина России от 31.12.2016 № 259н;
- Федеральным стандартом «Доходы», утвержденным приказом Минфина России от 27.02.2018 № 32н:
- Федеральным стандартом «Запасы», утвержденным приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н;
- Федеральным стандартом «Нематериальные активы», утвержденным приказом Минфина России от 15.11.2019 № 181н;
- Федеральным стандартом «Непроизведенные активы», утвержденным приказом Минфина России от 28.02.2018 № 34н;
- приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее Приказ № 52н);
- иными нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок списания, передачи,

• реализации основных средств, нематериальных активов, материальных запасов.

#### 1. Организация работы Комиссии

- 2.1. Комиссия по поступлению и выбытию активов состоит из 5 (пяти) человек. Состав Комиссии утверждается приказом руководителя учреждения.
- 2.2. Комиссию возглавляет председатель, который осуществляет общее руководство деятельностью Комиссии, обеспечивает коллегиальность в обсуждении спорных вопросов, распределяет обязанности и дает поручения членам Комиссии.
- 2.3. При отсутствии работников учреждения, обладающих специальными знаниями, для участия в заседаниях комиссии могут приглашаться эксперты. Экспертом не может быть ответственное лицо учреждения, на которое возложена ответственность за материальные ценности, в отношении которых принимается решение о списании.
- 2.4. Комиссия проводит заседания по мере необходимости, но не реже один раз в квартал.
- 2.5. Срок рассмотрения Комиссией представленных ей документов не должен превышать 5 рабочих дней.
- 2.6. Решение комиссии принимается открытым голосованием не менее 2/3 общего числа голосов членов Комиссии.
- 2.7. Председатель имеет право 2 (два) решающих голоса при принятии решений Комиссией.
- 2.8. Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывают все ее члены.

### 2. Функции Комиссии

- 3.1. Комиссия принимает решения по следующим вопросам:
- 3.1.1определение, какое имущество в учреждении считается активом, то есть приносит экономическую выгоду или имеет полезный потенциал;
- 3.1.2. отнесение категории поступающего имущества: основное средство, нематериальные активы, непроизведенные активы или материальные запасы;
- 3.1.3. определение признаков отнесения к особо ценному движимому имуществу;
- 3.1.4. определение группы аналитического учета активов и кодов по ОКОФ;
- 3.1.5. определение срока полезного использования основных средств и нематериальных активов и способа начисления амортизации;
- 3.1.6. определение первоначальной (фактической) стоимости поступающих в учреждение нефинансовых активов;
- 3.1.7. изменение стоимости основных средств и срока их полезного использования в случаях изменения первоначально принятых нормативных показателей функционирования объекта;
- 3.1.8. установление правил объединения объектов с несущественной стоимостью в единый комплекс;
- 3.1.9. изъятие и передача материально ответственному лицу из списываемых основных средств пригодных узлов, деталей, конструкций и материалов;
- 3.1.10. определение справедливой стоимости объектов нефинансовых активов, выявленных при инвентаризации в виде излишков, ущербов, а также полученных безвозмездно от юридических или физических лиц;
- 3.1.11. принятие к учету поступивших основных средств, нематериальных активов с оформлением соответствующих первичных учетных документов, в том числе объектов движимого имущества стоимостью до 10 000 руб. включительно, учитываемых на забалансовом учете;

- 3.1.12. определение целесообразности (пригодности) дальнейшего использования основных средств и нематериальных активов, возможности и эффективности их восстановления;
- 3.1.13. списание (выбытие) основных средств, нематериальных активов, в установленном порядке, в том числе объектов движимого имущества стоимостью до 10 000 руб. включительно, учитываемых на забалансовом учете;
- 3.1.14. определение возможности использовать отдельные узлы, детали, конструкции и материалы от выбывающих основных средств и их первоначальной стоимости;
- 3.1.15. списание (выбытие) материальных запасов, за исключением выбытия в результате их потребления на нужды учреждения, с оформлением соответствующих первичных учетных документов;
- 3.1.16. осуществление сверок с дебиторами с целью принятия решения о списании дебиторской задолженности;
- 3.1.17. признание дебиторской задолженности сомнительной в целях списания с балансового учета;
- 3.1.18. участие в передаче материальных ценностей при смене материально-ответственных лип
- 3.2. Уполномоченный член комиссии оформляет первичные учетные документы:
- Решение о признании объектов нефинансовых активов (ф. 0510441);
- Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101);
- Приходный ордер на приемку материальных ценностей (нефинансовых активов) (ф. 0504207);
- Акт приемки материалов (материальных ценностей) (ф. 0504220);
- Акт приема-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов основных средств (ф. 0504103);
- Решение об оценке стоимости отчуждаемого имущества (ф. 0510442);
- Акт о списании объектов НФА (ф. 0504104);
- Акт о списании материальных запасов (ф. 0504230);
- Акт об утилизации (уничтожении) материальных ценностей (ф. 0510435).
  - 3.3. Комиссия осуществляет контроль за:
  - 3.3.1. Сдачей вторичного сырья в организации приема вторичного сырья.
  - 3.3.2. Получением от специализированной организации по утилизации имущества акта приема-сдачи имущества, подлежащего уничтожению, акта об оказанных услугах по уничтожению имущества, акта об уничтожении.

#### 3. Порядок принятия решений по нефинансовым активам

- 4.1. Решение Комиссии об отнесении объекта имущества к основным средствам, материальным запасам, нематериальным активам и неисключительным правам на них, а также о сроках использования активов осуществляется в соответствии с Инструкцией № 157н, положениями стандартов «Основные средства», «Нематериальные активы» и учетной политикой учреждения, иными нормативными правовыми актами.
- 4.2. При принятии к учету объектов имущества Комиссия проверяет наличие сопроводительных документов, технической документации поступающего имущества в соответствии с данными указанных документов.
- В случае выявления товаров ненадлежащего качества при их приемке Комиссия оформляет Акт приемки материальных ценностей (ф. 0504220).
- 4.3. Решение Комиссии о сроке их полезного использования, об отнесении к

соответствующей группе аналитического учета, определении кода ОКОФ и начисления амортизации принимается на основании:

- информации, содержащейся в законодательстве РФ, устанавливающем сроки полезного использования имущества в целях начисления амортизации.
- по объектам основных средств, включенным в амортизационные группы с первой по девятую, срок полезного использования определяется по наибольшему сроку, установленному для указанных амортизационных групп; в 10-ю амортизационную группу срок полезного использования рассчитывается исходя из Единых норм амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов народного хозяйства СССР;
- рекомендаций, содержащихся в документах производителя, на основании решения Комиссии, принятого с учетом ожидаемой производительности или мощности, ожидаемого физического износа, зависящих от режима эксплуатации, естественных условий и влияния агрессивной среды, системы проведения ремонта, гарантийного и договорного срока использования и других ограничений использования;
- данных предыдущих балансодержателей (пользователей) основных средств и нематериальных активов о сроке их фактической эксплуатации и степени износа при поступлении объектов, бывших в эксплуатации в государственных (муниципальных) учреждениях, государственных органах (указанных в актах приема-передачи).
  - 4.4. Если в отношении нематериальных активов комиссия не может определить срок использования, он считается неопределенным.

Ежегодно во время инвентаризации комиссия пересматривает сроки полезного использования по каждому объекту нематериальных активов.

- 4.5. Срок полезного использования неисключительных прав комиссия определяет исходя из:
- срока действия прав на результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации и периода контроля над объектом;
- срока действия патента, свидетельства, других ограничений сроков по законодательству;
- ожидаемого срока использования актива, в течение которого планируете использовать его в деятельности или получать экономические выгоды;
- типичного жизненного цикла для актива и публичной информации о сроках службы аналогичных объектов:
- технологических, технических и других типов устаревания.
  - Если анализ всех факторов не позволил установить точный период, когда объект будет приносить экономические выгоды и полезный потенциал, комиссия признает срок неопределенным. Далее каждый год во время инвентаризации комиссия проверяет факторы, по которым ранее определяла срок использования. Если обстоятельства и условия изменились, комиссия уточняет срок службы.
  - 4.6. Решение Комиссии о первоначальной (фактической) стоимости поступающих в учреждение на праве оперативного управления объектов нефинансовых активов принимается на основании следующих документов:
- сопроводительной и технической документации (государственных контрактов, договоров, накладных поставщика, счетов-фактур, актов о приемке выполненных работ (услуг), паспортов, гарантийных талонов и т. п.), которая представляется материально ответственным лицом в копиях либо по требованию Комиссии в подлинниках;
- представленных предыдущим балансодержателем (по безвозмездно полученным основным средствам и нематериальным активам);
- отчетов об оценке независимых оценщиков;
- данных о ценах на аналогичные материальные ценности, полученных в письменной

форме от организаций-изготовителей;

- сведений об уровне цен, имеющихся у органов государственной статистики, торговых инспекций, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, экспертных заключениях (в том числе экспертов, привлеченных на добровольных началах к работе в Комиссии).
  - 4.7. Решение Комиссии о списании (выбытии) основных средств, нематериальных активов, материальных запасов принимается после выполнения следующих мероприятий:
- выявление лиц, по вине которых произошло преждевременное выбытие, и вынесении предложений о привлечении этих лиц к ответственности, установленной законодательством;
- поручение ответственным исполнителям учреждения подготовки экспертного заключения о техническом состоянии основных средств, подлежащих списанию, или составление дефектной ведомости на оборудование, находящееся в эксплуатации, а также на производственный и хозяйственный инвентарь;
- определение возможности использования отдельных узлов, деталей, конструкций материалов, выбывающих основных средств и их оценка на дату принятия к учету.
  - 4.8. Решение Комиссии о списании (выбытии) основных средств, принимается с учетом наличия:
- технического заключения (акта, справки, дефектной ведомости ) о состоянии основных средств, подлежащих списанию, или дефектной ведомости на оборудование, находящееся в эксплуатации, а также на производственный и хозяйственный инвентарь при списании основных средств, не пригодных к использованию по назначению;
- акта об аварии или заверенной его копии, а также пояснений причастных лиц о причинах, вызвавших аварию, при списании основных средств, выбывших вследствие аварий;
- иных документов, подтверждающих факт преждевременного выбытия имущества из владения, пользования и распоряжения.
  - 4.9. При принятии решения о выбытии нематериальных активов комиссия руководствуется следующими критериями:
- учреждение передало все существенные операционные риски и выгоды, связанные с распоряжением (владением, пользованием) активом;
- учреждение больше не участвует в распоряжении выбывшим объектом в той степени, которая определяется предоставленными правами при признании объекта нематериальных активов, а также в его реальном использовании;
- величина дохода/расхода от выбытия объекта может быть надежно оценена;
- прогнозируемые экономические выгоды или полезный потенциал, связанные с объектом нематериальных активов, а также понесенные или ожидаемые затраты, связанные с операцией с объектом, могут быть надежно оценены.
  - 4.10. В целях согласования решения о списании недвижимого и особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением или приобретенного за счет средств, выделенных учредителем, Комиссия подготавливает и направляет учредителю следующие документы:
- перечень объектов имущества, решение о списании которых подлежит согласованию:
- копию протокола заседания постоянно действующей Комиссии по подготовке и принятию решения о списании объектов имущества;
  - акты о списании имущества и прочие оправдательные документы.
    Акты о списании недвижимого имущества, а также особо ценного движимого имущества

составляются в двух экземплярах, подписываются Комиссией и направляются для согласования в соответствии с нормативной базой, после чего утверждаются руководителем учреждения.

Акты о списании иного движимого имущества (за исключением особо ценного), составляются не менее чем в двух экземплярах и утверждаются руководителем учреждения самостоятельно.

- 4.11. Решение Комиссии, принятое на заседании, оформляется протоколом, который подписывают председатель и члены Комиссии и утверждает руководитель учреждения.
- 4.12. Оформленные в установленном порядке документы Комиссия передает в бухгалтерию для отражения в учете.
- 4.13. Протоколы Комиссии хранятся в соответствии с Законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации».

#### 4. Порядок принятия решений по дебиторской задолженности

- 5.1. Комиссия проводит заседание о признании дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной на основании результатов инвентаризации дебиторской задолженности, если инвентаризационная комиссия дала рекомендацию списать задолженность. Заседание комиссии проводится на следующий рабочий день после поступления инвентаризационной описи расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами (ф. 0504089).
- 5.2. По результатам заседания Комиссия принимает одно из решений:
- признать дебиторскую задолженность сомнительной, списать с учета и продолжить наблюдение на забалансовом счете,
- признать дебиторскую задолженность безнадежной к взысканию и списать с учета;
- отказать в признании задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию. Для этого комиссия проводит анализ документов, приложенных к инвентаризационной описи, при необходимости комиссия запрашивает у главного бухгалтера выписки из отчетности, пояснения о мерах, принятых для взыскания задолженности.
  - На основании полученных документов комиссия устанавливает факт возникновения обстоятельств для признания дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию, в том числе путем изучения информации в сети Интернет на сайтах и сервисах государственных органов ФНС России, ФССП России, Росстата, судебных и других органов. При необходимости запрашивает официальные документы в государственных органах.
  - 5.3. Если задолженность признана сомнительной, комиссия указывает в решении дату окончания срока возможного возобновления процедуры взыскания.
  - 5.4. В случае разногласия мнений членов комиссии принимается решение об отказе в признании дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию.
  - 5.5. Решение комиссии по поступлению и выбытию активов о признании задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию оформляется актом, который содержит следующую информацию:
- полное наименование учреждения;
- идентификационный номер налогоплательщика, основной государственный регистрационный номер, код причины постановки на учет налогоплательщика;
- реквизиты документов, по которым возникла дебиторская задолженность, платежных документов, накладных, актов выполненных работ и т. д.;
- сумма дебиторской задолженности, признанной сомнительной или безнадежной к

взысканию;

- дата принятия решения о признании дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию:
- подписи членов комиссии.

Решение комиссии о признании дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию утверждается руководителем ФГБУЗ МСЧ № 107 ФМБА России

Приложение 20 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### ПОЛОЖЕНИЕ ОБ УЧЕТЕ И СПИСАНИИ МАТЕРИАЛЬНЫХ ЗАПАСОВ

#### 1. Общие положения

- 1.1. Положение разработано в соответствии с приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее Инструкция к Единому плану счетов № 157н), приказом Минфина от 07.12.2018 № 256н (далее СГС «Запасы»).
- 1.2. Настоящее положение определяет особенности учета и списания материальных запасов в ФГБУЗ МСЧ №107 ФМБА России**2. Учет материальных запасов**
- 2.1. Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98–99 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, а также производственный и хозяйственный инвентарь, перечень которого приведен в приложении к учетной политике учреждения.
- 2.2. Единица учета материальных запасов в учреждении номенклатурная единица.

Если в первичных документах поставщика единицы измерения отличаются от тех, которые использует учреждение, ответственный сотрудник оформляет акт перевода единиц измерения. Акт прикладывают к первичным документам поставщика.

Основание: пункт 8 СГС «Запасы».

- 2.3. Установлены следующие особенности обеспечения материальными запасами.
- 2.3.1. Материальные запасы для текущих нужд учреждения заготавливаются в соответствии с установленными нормами обеспечения.
- 2.3.2. Материальные запасы для текущих нужд учреждения расходуются в пределах установленных норм. Расходование материальных запасов для текущих нужд сверх установленных норм, а также их выдача лицам, не работающим в учреждении, запрещена.
- 2.3.3. Материалы для текущих нужд отпускаются непосредственно со склада учреждения.

Выдача материалов для текущих нужд со склада осуществляется в следующем порядке: ответственное лицо подразделения ежемесячно каждую среду месяа направляют требование на имя начальника или лица, его замещающего, содержащий текущую месячную потребность в материальных запасах для текущих нужд.

Заведующий складом или кладовщик в трехдневный срок анализирует поступивший запрос и производит выдачу материальных запасов для текущих нужд лицу, подавшему запрос, с учетом остатков по складу.

Выдача материальных запасов в эксплуатацию отражается на основании:

требования –накладная (ф. 0504204);

- ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).
  - 2.3.4. При приобретении и (или) создании материальных запасов за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете КБК X.106.00.000, переводится на тот код вида деятельности, по которому будут использоваться.
  - 2.4. Установлены следующие особенности учета материальных запасов.
  - 2.4.1. Особенности приобретения и учета горюче-смазочных материалов (ГСМ).

Снабжение автомобильного транспорта ГСМ проводится по топливным картам( или по талонам к кассе учреждения). Исключение составляют выезды в командировку на автомобиле учреждения, когда по пути следования отсутствуют A3C с оплатой по топливным картам.

Нормы на расходы горюче-смазочных материалов (ГСМ) разрабатываются Начальником ОМТС и утверждаются приказом руководителя учреждения. Ежегодно приказом руководителя утверждаются период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ и ее величина.

ГСМ списываются на расходы по фактическому расходу на основании путевых листов, но не выше норм, установленных приказом руководителя учреждения.

2.4.2. Особенности использования и учета мягкого инвентаря.

Для учета мягкого инвентаря применяется книга учета материальных ценностей (ф. 0504042), которую ведут материально ответственные лица. Учитывается мягкий инвентарь по наименованиям, сортам и количеству — для каждого наименования объекта учета используется отдельная страница.

Мягкий инвентарь, поступивший в учреждение в комплектах, разукомплектовывается и учитывается поштучно, что оформляется самостоятельно разработанным актом разукомплектации.

Все предметы мягкого инвентаря при поступлении на склад маркируются. Маркировка проводится штампом несмываемой краской без порчи внешнего вида предмета. На штампе указывается наименование учреждения. Маркировку производит сотрудник склада .

Срок маркировки не позднее дня, следующего за днем поступления мягкого инвентаря на склад.

При выдаче мягкого инвентаря в эксплуатацию проводить дополнительную маркировку с указанием года и месяца выдачи со склада.

Маркировочные штампы хранятся у начальника учреждения.

Мягкий инвентарь выдается в эксплуатацию по ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).

Заведующая хозяйством организует надлежащий уход, хранение предметов мягкого инвентаря.

Ремонт мягкого инвентаря (одежды, белья и др.) производит заведующая хозяйством.

Стирку, дезинфекцию и сушку мягкого инвентаря производить в прачечной учреждения. При приеме грязного и выдаче чистого мягкого инвентаря машинист по стирке белья проверяет наличие на белье установленных штампов учреждения. Грязное белье без штампов в стирку не принимается. Если после стирки штампы станут неразборчивыми, предметы мягкого инвентаря маркируются заново.

Перед сдачей в стирку предметов мягкого инвентаря, находящихся в индивидуальном пользовании у сотрудников, каждый сотрудник нашивает свою метку на предмет.

Операции по перемещению мягкого инвентаря между материально ответственными лицами отражаются путем изменения материально ответственного лица в карточке количественносуммового учета материальных ценностей (ф. 0504041).

Заведующая хозяйством подает, в бухгалтерию заявление на списание мягкого инвентаря. Предметы мягкого инвентаря списываются при полной их изношенности по решению комиссии по поступлению и выбытию активов.

В присутствии комиссии списанный мягкий инвентарь уничтожается или превращается в ветошь (разрезается, рвется и т. д.). Пригодная для использования в хозяйственных целях ветошь принимается на склад по приходному ордеру с указанием веса, затем используется для уборки помещений.

Ветошь, полученная от списания мягкого инвентаря, принимается к учету на склад в условной оценке 1 руб. за 1 кг.

2.4.3. Особенности использования и учета хозяйственного инвентаря.

Решение об отнесении имущества к хозяйственному инвентарю в составе материальных запасов принимает комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов. При этом независимо от срока полезного использования учитывать как материальные запасы:

- швабры, грабли, метлы, веники;инструменты: слесарно-монтажный, столярно-плотницкий, строительный и другие.
- После передачи инвентаря и хозяйственных принадлежностей со склада в эксплуатацию контроль за их наличием, движением и соблюдением сроков их использования осуществляется в оперативном порядке материально-ответственными лицами.

Выдача хозяйственного инвентаря (материалов) на нужды учреждения производится исходя из месячной потребности в нем.

2.4.4. Особенности учета карт тахографа для водителя

Карты тахографа не признаются активом учреждения, поскольку учреждение не вправе без согласия водителя изъять карту при его увольнении, уничтожить ее или аннулировать. В целях управленческого учета и контроля за сохранностью карты учитываются на дополнительном забалансовом счете 27 «МЗ, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)».

Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

- 2.5. Фактическая стоимость материальных запасов, полученных в результате ремонта, разборки, утилизации (ликвидации) основных средств или иного имущества, определяется исходя из следующих факторов:
- их справедливой стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету, рассчитанной методом рыночных цен;
- сумм, уплачиваемых учреждением за доставку материальных запасов, приведение их в состояние, пригодное для использования.

Основание: пункты 52-60 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

2.6. Приобретенные, но находящиеся в пути запасы признаются в бухгалтерском учете в оценке, предусмотренной государственным контрактом (договором). Если учреждение понесло затраты, перечисленные в пункте 102 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, стоимость запасов увеличивается на сумму данных затрат в день поступления запасов в учреждение. Отклонения фактической стоимости материальных запасов от учетной цены отдельно в учете не отражаются.

Основание: пункт 18 СГС «Запасы».

2.7. В случае получения полномочий по централизованной закупке запасов расходы на их доставку до получателей списываются на финансовый результат текущего года в день получения документов о доставке.

Основание: пункт 19 СГС «Запасы».

2.8 Перечень материальных запасов, изделий используемых в медицинской деятельности относить на подстатью 341: медикаменты, мединструментарий, стоматологический

материал, лабораторные химические реактивы и реагенты, приобретение медицинских аптечек и санитарных сумок, комплекты одежды и белья медицинского одноразового (в т.ч. шапочки одноразовые, маски, бахилы), приобретение перевязочных средств (ваты, марли, бинтов) шприцов, игл, катетеров, канюль для переливания, стерильных перчаток и прочих медицинских расходных материалов, антисептиков, дезинфицирующих материалов, систем, рентгеновская пленка, тест-полосок, применяемых в медицинских целях.

#### 3. Учет на забалансовых счетах

3.1. Материальные ценности отражаются на забалансовом учете в момент их выбытия с балансового счета в целях ремонта транспортных средств и учитываются в течение периода их эксплуатации (использования) в составе транспортного средства.

Учет на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» ведется в фактических ценах. Учету подлежат запасные части и другие комплектующие, которые могут быть использованы на других автомобилях , такие как:

- автомобильные шины;
- колесные диски;
- аккумуляторы;
- наборы автоинструмента;
- аптечки;
- огнетушители;

Аналитический учет по счету ведется в разрезе автомобилей и ответственных лиц. Поступление на счет 09 отражается:

- при установке (передаче материально ответственному лицу) соответствующих запчастей после списания со счета 0.105.36.000 «Прочие материальные запасы иное движимое имущество учреждения»;
- при безвозмездном поступлении автомобиля от государственных (муниципальных) учреждений с документальной передачей остатков забалансового счета 09

При безвозмездном получении от государственных (муниципальных) учреждений запасных частей, учитываемых передающей стороной на счете 09, но не подлежащих учету на указанном счете в соответствии с настоящей учетной политикой, оприходование запчастей на счет 09 не производится.

- Внутреннее перемещение по счету отражается:
- при передаче на другой автомобиль;
- при передаче другому материально ответственному лицу вместе с автомобилем.

Выбытие материальных ценностей с забалансового учета осуществляется на основании дефектовочной ведомости, акта выполненных работ, подтверждающих их замену.

При выбытии транспортного средства запасные части, установленные на нем и учитываемые на счете 09, списываются с забалансового учета. (Приказ Минфина России от 29.08.2014 N 89н).

В соответствии Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н статьи 350 аналитический учет ведется в Карточке количественно-суммового учета в разрезе лиц, получивших материальные ценности, с указанием их должности, фамилии, имени, отчества (табельного номера), транспортных средств, по видам материальных ценностей и их количеству.

Основание: пункты 349–350 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

4. Порядок списания материальных запасов

4.1. Списание материальных запасов производится по фактической стоимости каждой единицы.

Основание: пункт 108 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

- 4.2. Списание хозяйственных принадлежностей (мыло, моющие, чистящие, дезинфицирующие средства, туалетная бумага, одноразовые бумажные полотенца), канцелярских товаров (ручки, карандаши, ластики и т. д.) для текущих нужд происходит в момент их выдачи со склада в соответствии с утвержденными нормами обеспечения на основании следующих документов:
- акта о списании материальных запасов (ф. 0504230);
- акта о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143);
- ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).

Нормы обеспечения материальными запасами устанавливаются ежегодно на основании сложившихся фактических данных за прошлый год и устанавливаются отдельным приказом руководителя. Канцелярские принадлежности, хозяйственные принадлежности, не предусмотренные нормами обеспечения, но необходимые для служебной деятельности, приобретаются дополнительно на основании обоснованной заявки (служебной записки), подписанной руководителем учреждения.

- 4.3. Остальные материальные запасы, выданные ответственным лицам, списываются по решению комиссии по поступлению и выбытию активов на основании:
- акта о списании материальных запасов (ф. 0504230);
- акта о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143).

5. Заключительные положения

5.1. Ответственность за учет и списание материальных запасов в бухгалтерском учете возлагается на главного бухгалтера.

Приложение 21 к приказу от «29» декабря 2023г. № 300

#### Положение о служебных командировках

#### 1. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации служебных командировок сотрудников учреждения на территории России на территории России и за ее пределами. Положение распространяется на представителей руководства, иных административных сотрудников, сотрудников вспомогательных и функциональных структурных подразделений, а также на всех иных сотрудников, состоящих с учреждением в трудовых отношениях.
- 1.2. Настоящее Положение не распространяется на поездки за границу по персональным приглашениям с оплатой за счет принимающей стороны в зарубежные научные организации, с которыми у учреждения нет действующих соглашений о сотрудничестве.

Для указанных поездок в отдельных случаях по письменному заявлению сотрудника может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется начальником учреждения.

1.3. Служебной командировкой сотрудника является поездка сотрудника по распоряжению начальника на определенный срок вне места постоянной работы для выполнения

служебного поручения либо участия в мероприятиях, соответствующих уставным целям и задачам учреждения.

- 1.4. Основными задачами служебных командировок являются:
- решение конкретных задач производственно-хозяйственной, финансовой и иной деятельности учреждения;
- проведение конференций, совещаний, семинаров и иных мероприятий, непосредственное участие в них;
- изучение, обобщение и распространение опыта, новых форм и методов работы.
  - 1.5. Не являются служебными командировками:
- служебные поездки сотрудников, должностные обязанности которых предполагают разъездной характер работы, если иное не предусмотрено локальными или нормативными правовыми актами;
- поездки в местность, откуда сотрудник по условиям транспортного сообщения и характеру работы имеет возможность ежедневно возвращаться к местожительству. Вопрос о целесообразности и необходимости ежедневного возвращения сотрудника из места служебной командировки к местожительству, в каждом конкретном случае определяет руководитель структурного подразделения, осуществивший командирование сотрудника;
- выезды по личным вопросам (без производственной необходимости, соответствующего договора или вызова приглашающей стороны).
  - 1.6. Служебные командировки подразделяются на:
- плановые, которые осуществляются в соответствии с утвержденными в установленном порядке планами;
- внеплановые для решения внезапно возникших проблем, требующих немедленного рассмотрения, либо в иных случаях, предусмотреть которые заблаговременно не представляется возможным.
  - 1.7. Запрещается направление в служебные командировки беременных женщин.
  - 1.8. Направление в служебные командировки женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, допускается только с их письменного согласия при условии, что это не запрещено им в соответствии с медицинским заключением. При этом женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, должны быть ознакомлены в письменной форме со своим правом отказаться от направления в служебную командировку.
  - 1.9. В служебные командировки только с письменного согласия допускается направлять:
- матерей и отцов, воспитывающих без супруга (супруги) детей в возрасте до пяти лет;
- сотрудников, имеющих детей-инвалидов;
- сотрудников, осуществляющих уход за больными членами их семей в соответствии с медицинским заключением.

При этом такие сотрудники должны быть ознакомлены в письменной форме со своим правом отказаться от направления в служебную командировку.

1.10. Не допускается направление в командировку и выдача аванса сотрудникам, не отчитавшимся об израсходованных средствах в предыдущей командировке.

#### 2. Срок и режим командировки

- 2.1. Срок командировки сотрудника (как по России, так и за рубеж) определяет начальник с учетом объема, сложности и других особенностей служебного поручения.
- 2.2. Фактический срок пребывания сотрудника в месте командирования определяется по проездным документам, представляемым работником по возвращении из служебной

командировки. В случае проезда работника к месту командирования или обратно к месту работы на личном транспорте фактический срок пребывания в месте командирования указывается в разделе 1.1 Решения о командировании на территории Российской Федерации (ф. 0504512). При возвращении работника из командировки работник представляет работодателю служебную записку, в которой указывает фактический срок командировки, и прикладывает к ней оправдательные документы, подтверждающие использование личного транспорта: путевой лист, счета, квитанции, кассовые чеки и т. д.

Днем выезда сотрудника в командировку считается день отправления поезда, самолета, автобуса или другого транспортного средства, а днем прибытия из командировки — день прибытия транспортного средства. При отправлении транспортного средства до 24 часов включительно днем выбытия в командировку считаются текущие сутки, а с 00 часов и позже — следующие сутки.

Аналогично определяется день приезда работника в место постоянной работы.

День выезда в служебную командировку (день приезда из служебной командировки) определяется по региональному времени отправления (прибытия) транспортного средства в соответствии с расписанием движения. В случае отправления (прибытия) транспортного средства во время, отличное от расписания, фактическое время отправления (прибытия) подтверждается соответствующими справками или заверенными отметками на проездных билетах.

- 2.3. На сотрудника, находящегося в командировке, распространяется режим рабочего времени, и правила распорядка организации, куда он командирован. Вместо дней отдыха, не использованных за время командировки, другие дни отдыха после возвращения из командировки не предоставляются. Исключение составляют случаи, когда мероприятия, на которые сотрудник командирован, проходили в выходные дни либо иные дни отдыха, установленные в соответствии с законодательством и Правилами трудового распорядка.
- В случаях, когда сотрудник специально командирован для работы в выходные или праздничные и нерабочие дни, компенсация за работу в эти дни выплачивается в соответствии с действующим законодательством. Если сотрудник отбывает в командировку либо прибывает из командировки в выходной день, ему после возвращения из командировки предоставляется другой день отдыха.
- 2.4. В случае невозможности возвращения сотрудника из командировки в установленные сроки вследствие непреодолимой силы или иных не зависящих от него обстоятельств командировка может быть продлена.

Факт наличия данных обстоятельств должен быть подтвержден проведенной служебной проверкой, по результатам которой в установленном порядке выносится соответствующее заключение.

За время задержки в пути без уважительных причин сотруднику не выплачивается зарплата, не возмещаются суточные расходы, расходы на наем жилого помещения и другие расходы.

- 2.5. В случае наступления в период командировки временной нетрудоспособности сотрудник обязан незамедлительно уведомить об этом работодателя.
- 2.6. Явка сотрудника на работу в день выезда в командировку или в день приезда из командировки решается по договоренности с начальником учреждения.

#### 3. Порядок оформления служебных командировок

- 3.1. Оформление служебных командировок.
- 3.1.1. Планирование командировок осуществляется на основании комплексного плана командировок на год, утвержденного начальником.

- 3.1.2. Внеплановые командировки сотрудников осуществляются по решению начальника на основании служебной записки руководителя структурного подразделения, инициировавшего выезд, при наличии финансовых средств на командировочные расходы.
- 3.1.3. Основанием для командирования сотрудников является рапорт руководителя структурного подразделения (уполномоченного должностного лица) на имя начальника.
- 3.1.4. В исключительных случаях, связанных с осуществлением внеплановых выездов, когда произвести оформление служебной командировки не представляется возможным, допускается выезд без издания приказа о командировке. Последующее издание приказа о командировании сотрудника осуществляется в течение следующего рабочего дня.
- 3.1.5. Контроль за эффективностью использования командировочных расходов возлагается на главного бухгалтера.
- 3.1.6. Командировки оформляются следующими документами:

№ п/п	Форма
1	Решение о командировании на территорию Российской Федерации (ф. 0504512)
2	Решение о командировании на территорию иностранного государства (ф. 0504515)
3	Изменение Решения о командировании на территорию Российской Федерации (ф. 0504513)
4	Изменение Решения о командировании на территорию иностранного государства (ф. 0504516)

- 3.1.7. Функции по документальному оформлению решений о командировании и изменений решения о командировании, координации работ по подготовке работников в командировки возлагаются на руководителей структурных подразделений, в которых работают командируемые сотрудники.
- 3.1.8. Не позднее пяти дней до начала командировки оформленное руководителем структурного подразделения Решение о командировании передается для согласования командировочных расходов в бухгалтерию и для оформления приказа на командировку в кадровую службу.

Руководитель структурного подразделения знакомит командируемого сотрудника со служебным заданием.

- 3.1.9. Не позднее чем за три рабочих дня до начала командировки копия приказа о командировке и утвержденное директором решение о командировании направляются в бухгалтерию для перечисления денежных средств на командировочные расходы на банковскую карту командированному сотруднику.
- 3.1.10. Если сотрудник получил аванс на командировочные расходы, но не выехал в командировку, он обязан в течение трех рабочих дней со дня принятия решения об отмене поездки возвратить в кассу полученные им денежные средства в валюте той страны, в которой был выдан аванс.
- 3.2. Оформление служебных командировок за рубеж.
- 3.2.1. Целями загранкомандировок являются: научные стажировки, в том числе повышение квалификации; научно-исследовательская работа;

участие в международных форумах (конференциях, конгрессах, симпозиумах и т. д.); проведение переговоров;

другие цели с разрешения начальника.

3.2.2. Основанием загранкомандировки служит:

договор о сотрудничестве с зарубежным образовательным, научным учреждением; договор на внешнеэкономическую деятельность;

- официальное приглашение на участие в международных форумах (конференциях, конгрессах, симпозиумах и т. д.).
  - 3.2.3. Ответственность за обоснованность загранкомандировки несет руководитель соответствующего структурного подразделения.

Направление сотрудника в загранкомандировку оформляется приказом начальника. В приказе указывается:

- фамилия, имя, отчество, должность командируемого сотрудника;
- в какую страну (город), на какой срок, с какой целью и за чей счет командируется сотрудник.

К приказу прилагаются:

- переведенные на русский язык документы, поступившие от принимающей стороны (вызов); смета командировочных расходов.
  - 3.2.4. Фактическое время пребывания в командировке за пределами России определяется:
  - а) в случае командировки в страны, с которыми установлен полный пограничный контроль по отметкам контрольно-пропускных пунктов в заграничном паспорте;
  - б) в случае командировки в страны, с которыми не установлен или упрощен пограничный контроль, по проездным документам, представляемым работником по возвращении из служебной командировки;
  - в) в случае отсутствия отметок в соответствии с подпунктами «а» и «б» настоящего пункта суточные расходы командированному сотруднику не возмещаются.

### 3.3. Выдача денежных средств на командировочные расходы

- 3.3.1. Финансирование командировочных расходов производится в соответствии с предварительно утвержденным графиком командировок за счет:
  - субсидий на выполнение государственного задания;
  - средств от приносящей доход деятельности;
  - средств обязательного медицинского страхования.

Внеплановые командировки осуществляются за счет средств от приносящей доход деятельности.

- 3.3.2. Выдача командируемым сотрудникам денежных средств на командировочные расходы осуществляется на основании Решения о командировании и приказа о направлении сотрудника в командировку.
- 3.3.3. При командировках по России, при загранкомандировке аванс выдается в рублях.
- 3.3.4. Выдача денежных средств на командировочные расходы производится путем выдачи наличными из кассы бухгалтерии либо на банковскую зарплатную карту сотрудника.
- 3.3.5. Проездные документы приобретаются командированным сотрудником самостоятельно.

#### 4. Гарантии и компенсации при направлении сотрудников в служебные командировки

4.1. За командированным сотрудником сохраняется место работы (должность) и средний

заработок за время командировки, в том числе и за время пребывания в пути.

Средний заработок за время пребывания сотрудника в командировке сохраняется на все рабочие дни недели по графику, установленному по месту постоянной работы.

В случаях, когда сотрудник специально командирован для работы в выходные или праздничные и нерабочие дни, компенсация за работу в эти дни выплачивается в соответствии с действующим законодательством. Если сотрудник отбывает в командировку либо прибывает из командировки в выходной день, ему после возвращения из командировки предоставляется другой день отдыха.

- 4.2. Командированному сотруднику учреждение обязано возместить:
- расходы на проезд;
- расходы по найму жилого помещения;
- дополнительные расходы, связанные с проживанием вне постоянного местожительства (суточные);
  - другие расходы, произведенные с разрешения или ведома администрации.
- 4.3. Расходы на проезд учреждение возмещает сотруднику:
- до места командировки и обратно;
- из одного населенного пункта в другой (если сотрудник командирован в несколько организаций, расположенных в разных населенных пунктах).

В состав этих расходов входят:

- стоимость проезда личным транспортом(ГСМ);
- стоимость проездного билета на транспорт общего пользования (самолет, поезд и т. д.);
- стоимость услуг по оформлению проездных билетов;
- расходы на оплату постельных принадлежностей в поездах;
- стоимость проезда до места (вокзал, пристань, аэропорт) отправления в командировку (от места возвращения из командировки), если оно расположено вне населенного пункта, где сотрудник работает.

Расходы на приобретение проездного документа на все виды транспорта при следовании к месту командирования и обратно к месту постоянной работы возмещаются в соответствии с представленными документами.

4.4. Расходы на проезд по России компенсируются в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 постановления Правительства от 02.10.2002 № 729.

Возмещение расходов на проезд, превышающих размер, установленный данным пунктом, производится по фактическим расходам за счет средств от приносящей доход деятельности с разрешения начальника учреждения и по согласованию с главным бухгалтером.

- 4.5. При направлении сотрудника в загранкомандировку ему дополнительно возмещаются расходы:
- на оформление загранпаспорта (визы, др. выездных документов);
- на оформление обязательной медицинской страховки;
- по уплате обязательных консульских и аэродромных сборов;
- по уплате сборов на право въезда или транзита автомобиля;
- по уплате иных обязательных платежей и сборов.
- 4.6. Если до места командировки можно добраться разными видами транспорта, руководство учреждения вправе по своему выбору оплатить сотруднику один из них.
- 4.7. Расходы на приобретение проездного документа на все виды транспорта при следовании к месту командирования и обратно к месту постоянной работы возмещаются в соответствии с представленными документами.
- 4.8. При командировках по России размер суточных составляет: 100 руб. за каждый день нахождения в командировке.(Постановление Правительства от 02.10.2002 № 729).

При направлении сотрудника в командировку за границу из России суточные выплачиваются в размере и порядке, установленном постановлением Правительства от 26.12.2005 № 812. С разрешения начальника и по согласованию с главным бухгалтером при направлении сотрудника в загранкомандировку суточные могут быть увеличены за счет средств от платных услуг.

В случае болезни сотрудника во время нахождения в командировке ему на общих основаниях выплачиваются суточные в течение всего времени, пока он не имеет возможности по состоянию здоровья приступить к выполнению возложенного на него служебного поручения или вернуться к постоянному месту работы, но не свыше двух месяцев.

Выплата суточных производится также, если заболевший находился на лечении в стационарном лечебном учреждении, на основании приказа о продлении срока командировки в установленном порядке.

4.9. При командировках по России расходы на наем жилья во время командировки (при наличии подтверждающих документов) в рамках выполнения госзадания (за счет средств субсидий) не могут превышать 550 руб. в сутки. При отсутствии документов, подтверждающих эти расходы, — 12 руб. в сутки.

Возмещение расходов на наем жилья во время командировки, превышающих размер, установленный данным пунктом, производится по фактическим расходам за счет средств от приносящей доход деятельности с разрешения начальника учреждения (оформленного соответствующим приказом) и по согласованию с главным бухгалтером.

4.10. Расходы, связанные с командировкой, но не подтвержденные соответствующими документами, сотруднику не возмещаются или возмещаются в минимальном размере. Расходы в связи с возвращением командированным сотрудником билета на поезд, самолет или другое транспортное средство могут быть возмещены с разрешения начальника только по уважительным причинам (решение об отмене командировки, отозвание из командировки, болезнь) при наличии документа, подтверждающего такие расходы.

Возмещение расходов на перевозку багажа весом свыше установленных транспортными предприятиями предельных норм не производится.

Возмещение расходов на служебные телефонные переговоры проводится в размерах, согласованных с лицом, принявшим решение о командировании сотрудника.

- 4.11. Сотруднику, направленному в однодневную командировку, согласно статьям 167, 168 Трудового кодекса РФ, оплачиваются:
- средний заработок за день командировки;
- расходы на проезд;
- иные расходы, произведенные сотрудником с разрешения руководителя учреждения.

Суточные (надбавки взамен суточных) при однодневной командировке не выплачиваются.

4.12. Возмещение расходов, связанных с проездом к месту командирования и обратно с использованием личного транспорта работника производить по нормам, установленным приказом учреждения.

#### 5. Порядок отчета сотрудника о служебной командировке

5.1. В течение трех рабочих дней со дня возвращения из служебной командировки сотрудник обязательно оформляет документы, которые были составлены перед отъездом, и заполняет Отчет о расходах подотчетного лица (ф. 0504520).

В разделе 2 «Отчет о выполненной работе в командировке» сотрудник дает полный отчет о проделанной им работе либо участии в мероприятии, на которое он был командирован. К отчету о командировке прилагаются оригиналы либо ксерокопии документов, полученных

им или подписанных и врученных им от имени учреждения.

Сотрудником, командированным для участия в каком-либо мероприятии, к отчету о командировке прилагаются полученные им как участником мероприятия материалы.

5.2. Отчет о расходах подотчетного лица (ф. 0504520) с документами, подтверждающими командировочные расходы, сотрудник представляет в бухгалтерию.

Подтверждающими документами являются:

- проездные билеты;
- счета за проживание;
- чеки ККТ;
- товарные чеки;
- квитанции электронных терминалов (слипы);
  - ксерокопии загранпаспорта с отметками о пересечении границы (при загранкомандировках);
- документы, подтверждающие стоимость служебных телефонных переговоров, и т. д.
  - 5.2. Остаток денежных средств, превышающий сумму, использованную согласно Отчету о расходах подотчетного лица (ф. 0504520), подлежит возвращению сотрудником в кассу не позднее трех рабочих дней после возвращения из командировки.
  - В случае невозвращения сотрудником остатка средств в определенный срок соответствующая сумма возмещается в порядке, установленном трудовым и гражданско-процессуальным законодательством.

## 6. Отзыв сотрудника из командировки или отмена командировки осуществляется в следующем порядке

- 6.1. Чтобы отменить или изменить условия командировки, которая еще не началась, руководитель структурного подразделения оформляет:
- Изменение Решения о командировании на территорию Российской Федерации (ф. 0504513);
- Изменение Решения о командировании на территорию иностранного государства (ф. 0504516).

К Изменению Решения прикладывается служебная записка на имя начальника учреждения с объяснением причин изменения.

После утверждения Изменения Решения готовится приказ об отмене командировки или изменении ее условий.

6.2. В случае производственной необходимости работника отзывают из командировки до окончания ее срока по распоряжению начальника учреждения. Основанием является служебная записка от руководителя структурного подразделения с объяснением причин отзыва.

Возмещение расходов отозванному из командировки сотруднику производится на основании Отчета о расходах подотчетного лица (ф. 0504520) и приложенных к нему документов.

- 6.3. Командировка может быть прекращена досрочно по решению начальника учреждения в случаях:
- выполнения служебного задания в полном объеме;
- болезни командированного, наличия чрезвычайных семейных и иных обстоятельств и иных обстоятельств, требующих его присутствия по месту постоянного проживания;
- наличия служебной необходимости;
- нарушения сотрудником трудовой дисциплины в период нахождения в командировке.

6.4. Отъезд в командировку без надлежащего оформления документов по вине сотрудников считается прогулом и влечет за собой меры дисциплинарного взыскания в соответствии с Трудовым кодексом.

Главный бухгалтер

Geel

Н.Г.Гусева